

Table with subscription rates: MADRID 2,50 pesetas al mes, PROVINCIAS 9,00 ptas. trimestre, PAGO ADELANTADO FRANQUEO CONCERTADO

QUEJAS DEL LAICISMO

Se ha celebrado en Rennes (Francia) el Congreso nacional de los maestros (maestros y maestras) laicos sindicados. En él se han expuesto las aspiraciones de los que en nombre del Estado modelan el alma de las futuras generaciones...

Lo que querían es su obra destructora, que nadie pueda enseñar más que ellos según ellos. Si la escuela laica tiene una historia negra, escrita con la elocuencia de las cifras en las estadísticas de la criminalidad, eso no importa...

Que la escuela laica ha sido objeto de ataques es indudable. En esto tienen razón los instructores. "Repito que la escuela neutra es una escuela deshonrada..."

Nuestra doctrina es clara y sencilla. La enseñanza es un deber y un complemento de la paternidad. Tienen misión de enseñar los padres, porque son padres, y la Iglesia, porque es madre...

Salvador MINGULON

LA VISITA DE HERRIOT A COLONIA

La reciente visita de Herriot a Colonia ha sido un suceso al que los periódicos de Francia y Alemania han concedido una trascendencia extraordinaria. En unos y otros han aparecido estos días reseñas y comentarios sobre los discursos pronunciados por las personalidades políticas de los dos países en Colonia...

El aparato de las solemnidades oficiales y la concurrencia de personas prestigiosas de las dos naciones, dieron a la visita de Herriot un carácter en extremo interesante. Los alemanes, especialmente, quisieron aprovechar la ocasión para hacer bien manifiesta su voluntad de una aproximación sincera hacia la nación vecina...

Doctor FROBERGER Colonia, 4 de agosto, 1928.

Edición alemana de nuestro extraordinario

Ha concluido ya la impresión y tirada de la edición en alemán de nuestro primer extraordinario destinado a la Exposición de Colonia.

Para toda Europa estas manifestaciones sintomáticas deberían ser motivo de íntima satisfacción. Del fin de guerra a esta parte, EL DEBATE ha defendido siempre la tesis de que la reconciliación de Francia y de Alemania es uno de los pasos definitivos entonces cuando muchas personas la reputaban imposible...

EL ARZOBISPO DE TURIN, ENCARGADO DE UNA MISION ESPECIAL

AYER VISITO RESERVADAMENTE AL PAPA

Parece que se trata de un acontecimiento relacionado con la Casa Real de Italia

El Gobierno nacionalista chino aprueba el reglamento de las Misiones extranjeras

ROMA, 14.-El Cardenal Gamba, Arzobispo de Turin, ha llegado hoy de su viaje a Roma. Fué a visitar a Su Santidad, con quien sostuvo un prolongado coloquio y volvió a marchar seguidamente.

Dada la estación estival y que, seguramente, no hay ninguna causa urgente en lo que se refiere a la situación de la Archidiócesis turinesa para este imprevisto viaje, en algunos centros vaticanistas se ponen en relación dicho viaje con una misión especial que el Cardenal Gamba desarrolló con mucho tacto hace tiempo, acerca de un futuro y feliz acontecimiento relacionado con la Casa Real italiana.

Este acontecimiento debía celebrarse en Turin, en la Capilla Real, pero es posible que pudiera celebrarse en Roma, concurriendo en él especiales circunstancias.

Tanto para la celebración de un congreso en otra sede existen razones que exigen un atento examen. Nadie mejor que el Cardenal Gamba, que goza de mucha estimación en los diversos ambientes que deben ocuparse del acontecimiento, podía comunicar al Pontífice la situación por cuanto se refiere al hecho religioso.

Se afirma que la entrevista con el Pontífice ha dado resultados satisfactorios. -Daffina.

EL REGLAMENTO DE LAS MISIONES EN CHINA

ROMA, 14.-Según informaciones procedentes del Vaticano, el Gobierno de Nankín ha aprobado ya el reglamento de las misiones extranjeras. Parece ser que, con arreglo al artículo primero del mismo, todas las misiones autorizadas para fundar misiones y abrir hospitales y escuelas podrán alquilar los edificios y terrenos que necesiten para ello, pero los contratos de compra o arrendamiento tendrán que ser sometidos a la previa censura de las autoridades locales, las cuales informarán acerca de si los locales o terrenos de referencia no exceden de las necesidades a que se destinan.

En los círculos religiosos romanos se declara que es todavía prematuro poder formar juicio definitivo acerca del alcance de esos reglamentos, toda vez que el valor de los mismos depende, puede decirse que en absoluto, de la interpretación que les den las autoridades chinas.-Agencia Fabra.

EL MENSAJE DE SU SANTIDAD

ROMA, 14.-En los círculos vaticanistas se muestra gran satisfacción por el efecto que ha producido en China el mensaje pontificio.-Agencia Fabra.

Comienza el Congreso de Estudiantes Católicos

Las Delegaciones asistieron a una misa general de comunión

Se adoptará un distintivo internacional

CAMBRIDGE, 14.-Los delegados que toman parte en el Congreso de la Internacional de Estudiantes Católicos, que ha comenzado sus sesiones hoy en esta ciudad, han asistido a la misa de comunión general que se celebró en "Fisher House Chapel". A las diez y media dio comienzo la sesión de apertura, comenzándose inmediatamente las tareas del Congreso con la discusión de las Memorias de secretaría y tesorería, presentadas por los titulares de dichos cargos: M. Gremard y M. Coeberg. Después se pasó al estudio de varias cuestiones referentes al régimen interno de "Fisher House", y el delegado de la U. S. K. S. (Unión de Estudiantes Católicos de Checoslovaquia) propuso la adopción de un distintivo.

A las tres de la tarde se reanudaron las tareas del Congreso con la lectura de la memoria del presidente de la Comisión de Cooperación Intelectual, doctor Rusznak y la del Comité femenino, por el que era representante Mlle. Jorissen. Ambas fueron aprobadas tras de breve discusión.

El Rev. Mc Nulty ha dado una conferencia sobre Cambridge, exponiendo la historia de la ciudad y de sus famosos "Colleges". Ayudado con el aparato de proyecciones mostró las bellezas monumentales que guarda la vieja urbe universitaria.

EL CONGRESO DE LA C. I. E.

PARIS, 14.-Continúan celebrándose las sesiones de las distintas comisiones en que se ha constituido el Congreso de la Confederación Internacional de Estudiantes.

Los congresistas visitaron esta mañana la Santa Capilla y el Panteón, otro grupo recorrió la Universidad de la Sorbona. Por la tarde asistieron a diversos teatros, acompañados siempre por los estudiantes de París.

Tres toreros españoles condenados en Francia

VICHY, 14.-El Tribunal correccional ha condenado a sendas multas de seis francos, por infracción de las órdenes prefecturales, y a tres días de cárcel cada uno, por infracción de la llamada "ley Grammont", a los toreros Boutista Martín, Emilio Vidal y Antonio Montes.

Los procesados no han comparecido ante el Tribunal.

Los Reyes en Bilbao

MAÑANA SUBIRAN A ORAR ANTE LA VIRGEN DE BEGOÑA

La Reina impuso los brazaletes a las nuevas damas enfermeras de la Cruz Roja

El Rey visitó los cuarteles que se construyen en el barrio de Basurto

Fiesta en honor de los Soboranos en el Sporting Club

BILBAO, 14.-A las diez de la mañana el Rey se dirigió a los cuarteles en construcción del barrio de Basurto, acompañado del gobernador militar de la plaza y del señor Espinosa de los Monteros. El Monarca vestía uniforme de Infantería, con las insignias de capitán general. En el cuartel se esperaba al capitán general de la sexta región, señor López Pozas, y el coronel del regimiento de Garelano, señor Serrador. El teniente coronel de Ingenieros señor Clarillac, contestó a las preguntas que hizo el Rey sobre el coste y marcha de las obras y después presenció los ejercicios de las tropas de Garelano que le rindieron honores, que luego desfilaron ante su presencia.

LA IGLESIA DE MEJICO NO INTERVIENE NUNCA EN LA POLITICA DEL PAIS

El pueblo sólo quiere la entrada en sus templos, sin ingerencias del Poder público

Una información del "Evening World" a Méjico

Comisión angloamericana para indemnizar a los súbditos ingleses afectados por la revolución

NUEVA YORK, 14.-En el "Evening World", periódico por el que fué enviado a Méjico para estudiar la actual situación religiosa, publica hoy una información don Joaquín Calvo, recién llegado de la vecina república.

Dicho periodista declara en ella que durante su estancia en Méjico se encontró indistintamente con periodistas, aristócratas y representantes de las clases más humildes, y de todos ellos recibió la misma contestación, a saber: que es incierto que la Iglesia católica intervenga nunca en la política del país; que la inmensa mayoría de los mejicanos está deseosa de adorar libremente en los templos a su Dios, sin que el Gobierno se intrometa en sus ideas religiosas, y que las masas prefieren la libertad religiosa antes que las promesas rosadas sobre distribución de tierras y otras utopías por el estilo.-Associated Press.

COMISION ANGLOAMERICANA

MEJICO, 14.-El doctor Alfredo Zimmerman, holandés que legó hoy a esta capital, donde ejercerá las funciones de árbitro en el seno de la Comisión angloamericana encargada de examinar todo lo que se refiere a indemnizaciones por las pérdidas sufridas por los ciudadanos británicos, residentes en Méjico, durante la revolución.-Agencia Reuter.

betón, Rosario Gaminde e Igartua, Elisa Wakonig y Poirier, Pilar de Arce y Ortiz de la Riva, Regina Soltura y Longa, Mercedes Churruga y Zubiria, Esperanza Chavarrí, Rosario Anaya y Práxedes Concha y Carmen Smith y Práxedes Concha y Carmen Smith Teresa de Gómez Rubiera, Teresa Elorduy, María Blanca de Alonso Casilda de Ampuro Gandarías, María y Concha Guina, Leonor Durán y Josefina de Careaga Urquién.

Terminado este acto, la Reina, acompañada de las Infantas y de las duquesas de Lécera y de la Victoria, se dirigió a Santurce, siendo despedida de la residencia de Arriluce de Ibarra con cariñosas muestras de respeto y simpatía.

UN PARTIDO DE POLO EN LAMIACO

El Rey, una vez concluidas las pruebas de las regatas verificadas hoy, marchó a Lamiaco, donde tomó parte en un partido de polo.

El equipo morado estuvo constituido por el Soborano, don José Luis de Aznar, el duque de Lécera y don Rafael Echevarría.

El equipo blanco le integraban los marqueses de Villabragina, Villagodo y Portago y don Ferrnando de Ibarra de Oriol.

Ganó el equipo morado, por cuatro tantos contra dos.

VISTA AL HOGAR-ASILLO DE SANTANDER

A las seis y media la Reina con las Infantas y las duquesas de Lécera y Victoria llegaron en Santurce al Hogar-Asilo de San Juan de Dios. En la puerta principal del edificio esparaban a las augustas personas los vizcondes de Monreaga de Isasa e hijas. La Reina penetró en la capilla, donde el órgano ejecutó la Marcha Real.

Después, acompañada de sus hijas y personas del séquito, recorrió todas las dependencias del asilo y conversó con algunos de los allí acogidos. Uno de éstos entregó a la Soberana y a las Infantas unos hermosos ramos de flores atadas con cintas de los colores nacionales.

Al abandonar el establecimiento la Reina y sus hijos, fueron objeto de una cariñosísima despedida por parte de todos los asilados y público que se encontraba en aquellos alrededores, que tributaron a las augustas visitantes calurosas ovaciones.

La real familia cenó en el hotel y, a las doce, se dirigieron al Sporting Club, donde se había organizado un baile en su honor.

Fueron recibidos a la entrada por el presidente de dicha Sociedad, marqués de Lamiaco, toda la Junta directiva y numerosos socios, que les tributaron una entusiasta acogida.

Al penetrar en el salón, la orquesta ejecutó la Marcha Real.

En seguida dio comienzo el baile. El Rey bailó con la marquesa de Lamiaco y la Reina con un marqués.

La fiesta resultó brillante.

El Rey jugó en uno de los salones contiguos una partida de "bridge" con la señorita de Carvajal y otros aristócratas. A la una se retiró a Bilbao.

PROGRAMA PARA HOY Y MAÑANA

Mañana, a las once, oírán misa los Reyes en el Colegio del Sagrado Corazón, y seguidamente se dirigirán al Abra para tomar parte en la prueba final de las regatas.

Alvear ha visitado Se crea la Casa de España en Buenos Aires

FUE A FELICITARLE POR SU TRIUNFO ELECTORAL

Ocho millones de pesos para los ferrocarriles del Estado

(Servicio especial. Prohibida la reproducción)

BUENOS AIRES, 14.-El presidente saliente de la república Argentina, doctor Marcelo Alvear, ha visitado anoche al presidente electo, doctor Hipólito Irigoyen, para presentarle sus felicitaciones por su próximo adelantamiento a la Presidencia de la república.

Todos los diarios bonaerenses de esta mañana dedican elogiosos comentarios al gesto del doctor Alvear.-Associated Press.

LA AVIACION ARGENTINA

BUENOS AIRES, 14.-Durante el último año los aviones del Ejército han cubierto más de 221.000 kilómetros. Se señala un progreso sensible en las estaciones aeronavales de Punta Indio y de Puerto Belgrano. El servicio aerotécnico naval cuenta actualmente con 19 pilotos aviadores, dos pilotos de dirigibles, cinco pilotos de hidroaviones, seis alumnos pilotos aviadores y tres ayudantes de pilotos de dirigibles.

AMENAZA DE HUELGA BUENOS AIRES, 14.-Los empleados de Teléfonos han amenazado a las autoridades con declararse en huelga si no son atendidas sus peticiones en solicitud de la semana de cuarenta y cuatro horas de trabajo y aumento en sus salarios.

MEJORAS EN LOS FERROCARRILES

BUENOS AIRES, 14.-Ha sido aprobado por la Cámara de los Diputados un presupuesto de ocho millones de pesos para obras de mejora y ampliación de las líneas férreas del Estado.

Tropas yanquis pasan la frontera de Honduras

Entraron en persecución de varios sandinistas

LONDRES, 14.-Telegrafían de Nueva York al "Times" que un destacamento de fusileros norteamericanos ha penetrado en territorio de la república de Honduras, haciendo prisioneros en diversas ciudades próximas a la frontera de Nicaragua a varios nicaragüenses partidarios del general Sandino.

Noticias posteriores de Honduras anuncian que el Gobierno de dicho país ha autorizado al mayor del Ejército norteamericano Russell la entrada de dichas fuerzas.

Con este motivo toda la Prensa protesta contra esta nueva invasión, expresando una vez más sus simpatías por la causa del general Sandino.

Se dice que Loewenstein murió envenenado

BOULOGNE SUR MER, 14.-El laboratorio de Toxicología ha terminado hoy el examen de las vísceras del cadáver del multimillonario belga Loewenstein. Aunque aún no ha sido publicado el informe del doctor Paul, se sabe que en algunas vísceras han sido encontradas huellas características de intoxicación que permiten afirmar que el citado millonario murió envenenado.

Indice-resumen

Table with 2 columns: Topic and Page number. Includes: Deportes, Cinematógrafos y teatros, La vida en Madrid, De sociedad, Liana, Los orígenes del cultivo, Correo Heráldico, La sensibilidad norteamericana, Pájaros femeninos, Amigo Teddy, Se non é vero.

Deportes

Deportes, Cinematógrafos y teatros... Pág. 4
La vida en Madrid... Pág. 5
De sociedad... Pág. 5

Los orígenes del cultivo

Los orígenes del cultivo, por José Pérez de Barradas... Pág. 8

La sensibilidad norteamericana

La sensibilidad norteamericana, por M. Herrero García... Pág. 8

Pájaros femeninos

Pájaros femeninos, por "El Amigo Teddy"... Pág. 8

Se non é vero

Se non é vero... Pág. 8

MADRID.-El Instituto de Alfonso XIII lleva tratados 15.000 casos de rabia. Un doctorista de 6.000 pesetas para las colonias escolares. Ha muerto el caricaturista Moya, uno de los fundadores de "Gedeón".-Los festejos de la Paloma (pág. 5).

PROVINCIAS.-Tres casas destruidas por un incendio en Palencia.-Conferencia del marqués de la Frontera en la Exposición Agropecuaria de Gijón.-Juegos florales en Alcobende (Castellón).-Una salva solemne en San Sebastián.-Regresaron a Sevilla don Carlos y doña Luisa.-Un muerto y dos heridos por explosión de un barrero en Zaragoza (pág. 3).

EXTRANJERO.-El Cardenal Gamba visita secretamente al Papa; parece que se trató en la entrevista de un acontecimiento relacionado con la Casa Real de Italia.-Alvear ha visitado a Irigoyen para felicitarle por su elección.-Se inaugura en Cambridge el Congreso Internacional de Estudiantes Católicos.-Lituania no ha aceptado la proposición polaca de celebrar una conferencia en Ginebra este mes.-El Japón retira sus fuerzas de China (págs. 1 y 3).-La Cámara yugoslava ratifica el Tratado de Nettuno.-Maniobra de la Aviación británica en Londres; toman parte 250 aviones (página 8).

Se crea la Casa de España en Buenos Aires

Una fórmula para llevar a la práctica el proyecto del ferrocarril Central Gallego

El Consejo de ministros comenzó ayer en Coruña continuará hoy a la misma hora

Un banquete popular en el Sanatorio de Oza

CORUNA, 14.-A las diez y media comenzó el Consejo de ministros. Entraron por este orden los ministros: de Instrucción pública, Gracia y Justicia, Trabajo, Marina, Gobernación, Fomento y Hacienda, y por último, el presidente. Todos los ministros vestían de paisano, excepto el señor Martínez Anido, que llevaba uniforme de general. Peones camineros daban guardia en la escalera de la Diputación. Ninguno de los ministros hizo manifestación alguna a la entrada e inmediatamente se reunieron en Consejo en el despacho del presidente.

Antes del Consejo, el ministro de Fomento embarcó en el cañonero "Dato" con el ministro de Marina, para asistir a las pruebas del cable piloto. Fueron recibidos por el inventor, señor Loth, ingeniero y autoridades. Una Comisión de pescadores de Camariños entregó al presidente una solicitud para que sea creado un Pósito marítimo en aquel puerto. El ministro de Fomento dijo que llevaba al Consejo la cuestión de ampliación del puerto de Sevilla en 42 metros de fondo, lo que permitirá entren en la dársena buques de mayor calado y una operación financiera con la Compañía Madrid-Cáceres y Portugal.

El Consejo terminó a las dos de la tarde. A la salida, el presidente manifestó que el Consejo continuará mañana, a las diez y media, por no haberse resuelto hoy varios asuntos que llevaban los ministros.

Añadió que antes del Consejo reunirá a la guarnición en Capitanía general. El ministro de Trabajo facilitó la siguiente nota oficiosa:

Guerra.-Expediente sobre indultos. Gobernación.-Aprobando la propuesta del gobernador civil de Coruña, referente a las ferias de Galicia, que resuelve el conflicto creado por las reales órdenes de 14 de septiembre y 3 de diciembre últimos.

Segregación de los caseríos de Zarzooque y Berreda del Municipio de Munguía y agregación de Ugarte y Berreda al Ayuntamiento de Lemori (Vizcaya).

Devolución de derechos arancelarios a los importadores de trigo, conforme al real decreto de 30 de abril último.

Marina.-Habilitación del Polígono de Torregordina (Cádiz).

Trabajo.-Propuesta a su majestad de concesión de la medalla del Trabajo a don Basilio Paraiso y don César Santos Loma.

Real decreto reorganizando los servicios administrativos de las Corporaciones del Trabajo dependientes del ministerio. Se examinó el libro tercero, formación técnica del obrero; libro cuarto, formación técnica del artesano, del Estatuto de Enseñanza Industrial.

Real decreto estableciendo un canon temporal a los billetes de los emigrantes de las Compañías, cuyos buques recogen emigrantes en el Norte y N. E. de España, destinado al Tesoro del Emigrante, para sus fines culturales y benéficos.

Se acordó concurrir a la Exposición Internacional de Lieja.

Presidencia.-Real decreto creando en Buenos Aires la Casa de España y su Patronato correspondiente.

Gracia y Justicia.-Aprobando propuesta trimestral de la Comisión Asesora de libertad condicional y concediendo de este beneficio a 151 penados de jurisdicción ordinaria.

Expediente de contrata de subasta pública de suministro de víveres para los reclusos de las cárceles de Cádiz y Guadalajara.

Fomento.-Aprobando el acuerdo propuesto por el Comité ejecutivo del Consejo Superior de Ferrocarriles de construcción del ferrocarril Méjico-Algeciras.

Idem del expediente de concurso de contratación de obras de explotación, fábrica, túneles, edificios y anexos del trozo tercero del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

Aprobando la propuesta sobre el ferrocarril Zafra a Villanueva del Fresno.

Idem del expediente relativo a la contratación de la sección cuarta del ferrocarril Baza-Utiel.

Idem de la sección Olvera-Almargen del ferrocarril Jerez-Almargen.

Idem del expediente relativo a la subasta del ferrocarril de Pontevedra al puerto de Marin y del tranvía de Diego de León a la Prosperidad, de Madrid.

Idem de la celebración de concurso para las obras del trozo segundo del ferrocarril Zamora-Orense-Coruña (trayecto, Puebla de Sanabria-Orense).

Idem del proyecto relativo a las obras del ferrocarril San Esteban de Pravia (Oviedo).

Idem del expediente relativo a la reforma del puerto de Ceuta.

Autorizando la subasta de las obras del de Pangón (Pontevedra), e idem del Denia (Alicante) y del de Colón (Barcelona).

Idem del expediente referente a los pleques de condiciones económicas y financieras para contratar los concursos de los proyectos 1, 4, 5, 6 y 16 del plan de obras del puerto de Sevilla.

Idem de subasta de las obras del puerto de Estepona (Málaga).

Idem de obras de defensa de Carcagente contra las inundaciones del barranco de Goyanes y de obras de defensa y encauzamiento del río Guadix y rambla de Fíflana.

Idem del expediente relativo al encauzamiento del río Aldeza (Pontevedra).

Idem subasta para las obras de encauzamiento del río Sequillo (Valladolid).

Idem expediente de abastecimiento de aguas de Puebla de Duc (Valencia).

Idem distribución de créditos de ca-

CONSTRUCCION DE CASAS BARATAS EN VALENCIA

Regresan a Sevilla los infantes don Carlos y doña Luisa. Juegos Florales en Alcocebre (Castellón) Un muerto y dos heridos por explosión de un barreno en Zaragoza. Un barco de guerra italiano en Barcelona. TRES CASAS DESTRUIDAS POR EL FUEGO EN VALENCIA

Un almacén incendiado

ALMERIA, 14.—En el pueblo de Garrocha se produjo un incendio en el almacén de colatales propiedad de José María Martínez Ramos. Se quemaron casi todas las mercancías almacenadas en el edificio. Hubo un muerto y dos heridos por explosión de un barreno en Zaragoza. Un barco de guerra italiano en Barcelona.

Barco de guerra italiano en Barcelona

BARCELONA, 14.—Ha cumplimentado el alcalde el comandante Romanelli, con el general de Italia en Barcelona, que acompañaba al comandante del buque de guerra italiano "Lepanto", que llegó esta mañana a este puerto, capitán de fragata, comandante Perretti.

La Colonia escolar del Ayuntamiento de Palma de Mallorca

La colonia escolar del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, que dirige el profesor señor Magaña, estuvo esta mañana en la Alcaldía para cumplimentar al alcalde. En ausencia del alcalde interino, señor Ponsá, recibió a los visitantes el concejal, señor Zonas y altos empleados de la casa. Se cambiaron efusivas palabras de salud.

Banquete al general Saro

JAEN, 14.—La Cofradía de la Buena Muerte obsequió con un banquete de 300 cubiertos a su presidente honorario, general Saro. Hablaron el canónigo don Elias Hurtado y el general, que dió las gracias por el agasajo.

Tres casas destruidas por el fuego

VALENCIA, 14.—Un incendio ha destruido hoy tres casas de una sola planta en las orillas del canal de Castilla. No pudo salvarse el mobiliario. Afortunadamente, no ocurrieron desgracias personales. El incendio parece que fue producido por haberse prendido el hollín de una chimenea.

El incendio de los bosques de Gerona

BARCELONA, 14.—Se conocen nuevos detalles del incendio de los bosques de Gerona. Los expedidos tuvieron que luchar con grandes dificultades; otros buscaron el agua a grandes distancias; pasaron bastantes horas sin comer ni beber. Casa de la Selva salió el alcalde con vivas.

Un loco parricida

BARCELONA, 14.—A las siete y media de esta mañana, al presentarse a una enfermera en la casa número 361, puso primera puerta de la casa de la Diputación, en que habitaban doña María Teresa Martínez Julia, viuda, y sus hijos, Teresa Miralles Martínez y Juan, éste de trece y cinco años de edad, ante las repetidas llamadas de su hijo, éste contestó nada, avisó al portero de la finca, que también llamó, sin tener mejor resultado.

Salve solemne en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 14.—En la iglesia de Santa María se celebró la tradicional salve, a la que asistió la reina Cristina, acompañada de las damas y grandes de España, marquesa de Santa Cristina, Reina superior, duque de Sotomayor; gentilhombre, marqués de Velada; mayordomo de semana, conde de Caudillo, y otros palatinos. El escuadrón de la Escuela Real era mandado por don Juan de Borja, capitán general del trayecto aparecían engalanadas. El gentío que se agolpaba en las calles aclamó con entusiasmo a la Soberana.

Regresan los infantes don Carlos y doña Luisa

SEVILLA, 14.—En el expreso regresaron los infantes don Carlos y doña Luisa, a los que acompañaban la infanta Isabel Alfonso y el príncipe don Carlos. En la estación fueron recibidos por el Cardenal Illundain, el gobernador militar, el conde de Pol, teniente en representación del gobernador civil; las demás autoridades y la aristocracia de Sevilla.

La tasa del aceite

SEVILLA, 14.—La Cámara Agrícola de Sevilla, en contestación a su telegrama en que pedía que no hubiera tasa para el aceite, recibió un despacho de la Dirección general de Abastos, en el que se dice que las órdenes dadas para la venta del aceite de oliva se refieren sólo al producto que está en poder de los almancenistas y detalla de la patrona de la ciudad, Virgen del Sagrado, con asistencia del Cardenal Primado y del Cabildo Capitular.

El Congreso de Ciudades

SEVILLA, 14.—Se reunió la Junta del Congreso Internacional de Ciudades para tratar especialmente del alojamiento de los congresistas. Se acordó pedir a la Unión de Municipios algunos datos necesarios para la mejor organización de este Congreso.

Juegos Florales en Alcocebre

CASTELLÓN, 14.—En Alcocebre, distinguidas familias valencianas, se han celebrado unos juegos florales. Obtuvo el primer premio don José María Selva Sureda, estudiante de Derecho, hijo del marqués de Villoras, jefe jaramista. Fue Rosita García, la de la florista, la ganadora del ingeniero don José García Peñalva. Esta resultó brillantísima.

El gobernador militar de Cádiz

CADIZ, 14.—Marchó a Madrid el gobernador militar, general Rodríguez de Sotomayor. Ha quedado a cargo del despacho el coronel del regimiento de Cádiz señor Escalona.

Las fiestas de agosto en Toledo

TOLEDO, 14.—Esta tarde comenzaron las tradicionales fiestas de agosto. En la catedral se celebró la ceremonia de descorrer el velo del altar de la patrona de la ciudad, Virgen del Sagrado, con asistencia del Cardenal Primado y del Cabildo Capitular.

Al efectuar sus compras, haga referencia a los anuncios leídos en EL DEBATE

La Feria de Muestras asturiana

GIJÓN, 14.—La Feria y la Exposición Agropecuaria se vió durante todo el día abarrotada de público que constantemente llega de toda la provincia. Ante numeroso público, en su mayoría de las comarcas de Asturias, el marqués de la Frontera, que disertó acerca de la importancia de la ganadería en la economía nacional.

Arde una finca

JAEN, 14.—Dicen de Santisteban que en la finca "El Salvador", propiedad del duque de Medinaceli, se quemaron 983 hectáreas de pastos y muchos chaparros. Las pérdidas se calculan en treinta mil pesetas.

Casas baratas en Valencia

VALENCIA, 14.—El concejal señor Barachina y el jefe de la sección municipal de Obras públicas, estudian el expediente de catalogación de solares, con el fin de construir casas baratas. En el camino de Benetuser un automóvil chocó con un carro y a consecuencia del encontronazo resultó el chofer gravemente herido.

Explosión de un barreno

ZARAGOZA, 14.—Comunican de Villarroja de la Sierra que en las obras del ferrocarril de Ontaneda a Calatayud estalló un barreno que mató a Miguel Jiménez y dejó heridos a Domingo Escudero y Manuel del Pino.

Un globo trece horas en el aire

ZARAGOZA, 14.—En Léocrea aterrizó un globo militar, procedente de Guadalupe. El piloto es el capitán de Ingenieros señor Biega, al que acompañan los señores Llorca, Sánchez y Jiménez Ugarte. Vinieron desde Léocrea a Zaragoza y desde aquí irán a Guadalajara. Han atravesado las provincias de Guasca, Teruel y Zaragoza y han permanecido en el aire trece horas.

Obispo mejicano a Bilbao

ZARAGOZA, 14.—Ha salido para Bilbao el Obispo de La Puebla (Méjico), monseñor Vera. Desde Bilbao irá a Santander y desde aquí a Madrid.

UNA VERBENA EN TETUAN

TETUAN, 14.—Por iniciativa de su presidente, coronel de Estado Mayor, don Antonio Aranda, se celebrará en el campo de deportes de la "Sociedad Hípica" una verbena a la que se ha invitado a la Sociedad similar de Ceuta, organizándose a este efecto trenes especiales nocturnos. Se rifarán valiosos objetos entre las señoras, que concurrirán ataviadas con mantones de Manila.

ACCIDENTE DESGRACIADO

TANGER, 14.—Dicen de Mequinez que un colono de aquella región, que fué a la ciudad para efectuar diversas compras, dejó en la escopeta su "auto", atascada, con el cañón apuntando hacia el interior del coche, donde se hallaba la mujer de un sargento francés, con un hijo en brazos, que iba a reunirse con su marido, destacado en las inmediaciones de la granja del citado colono. Se ignora cómo, pero es lo cierto, que la escopeta se disparó, hiriendo a la madre en un brazo y al hijo en la cabeza. Este murió cuando era conducido al hospital.

UN BOXEADOR DE OCASION

TANGER, 14.—En la Judería de Casablanca vive un sujeto llamado Haim, el "Forzudo", por su complejidad atlética. Haim se embriaga con frecuencia, dándole siempre por boxer con todos los transeúntes. El sábado último lo hizo, y así derribó al suelo a varias personas que encontró a su paso, siempre con el escándalo que sigue. Haim, cansado de boxear, y sin que nadie pudiera contenerle, se fué hacia su casa. Desde la azotea le iras del esposo, cogió una botella y se la arrojó a la cabeza, con lo que consiguió derribarle al suelo, pero Haim sólo resultó con ligeras contusiones.

Periodista atropellado por un automóvil

El conductor del automóvil se dió a la fuga. A las cuatro de esta madrugada, en la plaza de la Independencia, fué atropellado por un automóvil desconocido, que se dió a la fuga, el redactor del "Heraldo de Madrid", don Enrique Ruiz de la Serna, que sufrió heridas de carácter gravísimo. Conducido a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio por varios transeúntes, fué asistido de primera intención por el médico de guardia, doctor Martín de Antonio. Desde allí fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde habrá de sufrir una dolorosísima y delicada operación.

FIGURAS DE ACTUALIDAD



El comandante médico de la Armada don Rafael Abengochea Laita, a quien se ha concedido la cruz de segunda clase de la Orden del Mérito Naval.

Don Rafael Abengochea es aragonés. Hizo sus estudios de Medicina en la Universidad Central e ingresó en 1915 en la Armada. En 1921 ascendió a comandante médico y desde esta fecha es jefe de la Clínica de Cirugía del Hospital de Marina, de Cartagena. Ocupa el mismo cargo en el consultorio de la Cruz Roja de aquella población, y por sus servicios fué condecorado con la medalla de oro de dicha institución. Su principal actividad ha sido la de cirujano. Ha practicado 783 operaciones, muchas de ellas de excepcional importancia médica. Durante las campañas de Marruecos ha asistido a más de trescientos heridos y ha prestado también los servicios de su especialidad quirúrgica en el aerodromo de Los Alcázares. En todos sus trabajos ha demostrado constantemente una extraordinaria competencia y un celo y amor al servicio de prodigada abnegación. En las revistas de Sanidad de la Armada y en otras revistas profesionales ha publicado importantes artículos sobre temas de su especialidad.

Ha muerto el presidente Espionaje ruso en las maniobras suecas

BRUSELAS, 14.—En su castillo de Oydock (Bélgica) ha fallecido cristianamente, a la edad de setenta y cinco años, el presidente del Senado belga, conde Kint de Roodenbeke.

DE MARRUECOS

ESTOCOLMO, 14.—El Gobierno sueco ha ordenado la apertura de una información, con objeto de establecer las circunstancias que rodean el encuentro por los buques de guerra suecos de varios submarinos y cruceros rusos en el curso de las últimas maniobras navales a cabo por la Marina nacional sueca. En efecto, parece ser que los submarinos suecos han vigilado atentamente los movimientos de los buques rusos durante los ejercicios navales, siendo por tres veces descubiertos por varias unidades, que comunicaron el hecho al almirante de la Escuadra.

PEREGRINACION PORTUGUESA A FÁTIMA

LISSBOA, 14.—Varios miles de personas han asistido al santuario de Fátima tomando parte de las dos peregrinaciones que fueron organizadas por la Cruzada Nun'Alvares y por la Sociedad de San Vicente Pauli. Añorando, entre doce y una, se celebró una gran procesión, de fantástico aspecto por el enorme número de velas que en ella se encendieron. Dos millares de peregrinos desfilaron cantando, en medio del silencio de la noche, la Salve. La Sagrada Eucaristía estuvo expuesta durante toda la noche. A las tres y media de la madrugada, el Obispo de Beja celebró la primera misa, y a dicha hora comenzó a distribuirse la comunión entre los fieles, que duró hasta las diez de la mañana. Después, el Obispo de Leiria celebró una misa para los enfermos, a los que les fué dada la bendición con el Santísimo por el Obispo de Beja.—Correia Marques.

La huelga de Sevilla mejora SE REANUDO EL SERVICIO DE TAXIMETROS

Llamamiento del alcalde y del presidente de la Diputación a lo obreros. SEVILLA, 14.—La huelga tiende a mejorar. Hoy entraron al trabajo todos los conductores de taxímetros. La situación es casi normal. Por lo que se refiere a los albañiles, la situación no ha mejorado sensiblemente, pero presenta mejor tendencia. Poco a poco—dijo el gobernador civil—se resuelve la situación. Hoy entraron al trabajo más obreros que en días anteriores. Como pasó el plazo señalado en el bando, son muchos los obreros que se presentan en el Gobierno civil para solicitar tarea. A éstos se les da un volante para que se les facilite el trabajo en las obras de construcción. Añadió el señor Cruz Conde que el ségula cumpliendo estrictamente las indicaciones recibidas del Gobierno. El alcalde publicó en los periódicos una nota dirigida a los obreros, aclarándoles ver los perjuicios que se les derivarían de esta huelga. Les dirige una cariñosa exhortación para que, pensando en el bien de la ciudad, renuncien el trabajo, sin perjuicio de que después sean estudiadas sus peticiones. Este llamamiento causó muy buena impresión. También hizo un llamamiento en este sentido el presidente de la Diputación. Los periódicos, por su cuenta, hacen llamamientos a la cordura de la clase trabajadora.

NO SE EFECTUARA EN GINEBRA LA CONFERENCIA ENTRE LITUANIA Y POLONIA

El Gobierno de Valdemaras ha declinado la invitación de Pilsudski. Parece que Alemania planteará en París la evacuación de Renania. NAUEN, 14.—Lituania, según ha declarado el primer ministro, Valdemaras, ha declinado la invitación que le hiciera Polonia para celebrar una conferencia en Ginebra, que debía tener efecto en este mismo mes, antes de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

El pretexto que ha presentado el presidente del Consejo lituano para tal negativa es que no hay tiempo suficiente para preparar el estudio de todas las cuestiones que en dicha Conferencia se habrían de tratar. A este respecto, el órgano periodístico del Gobierno lituano publica una nota oficiosa en la que se afirma que "Lituania no podrá aceptar de ninguna forma las proposiciones de Polonia, aunque este país emplee su influencia en la Sociedad de Naciones para conseguir su objeto".

El citado periódico concluye afirmando que de todas maneras lo que se puede asegurar es que no se llegará a ningún acuerdo antes de que se celebre la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones en el próximo septiembre.

KOVNO, 14.—Las noticias, según las cuales el presidente Valdemaras tenía la intención de trasladarse a París con motivo de la firma del Pacto Kellogg para la supresión de la guerra, han sido desmentidas oficialmente por el Gobierno lituano.

LA EVACUACION DE RENANIA

BRUSELAS, 14.—"Le XX Siecle" dice que el ministro de Alemania en Bruselas ha informado al Gobierno belga de la intención de su país de promover en la reunión de ministros de Negocios Extranjeros que se efectuará en París con motivo de la firma del pacto Kellogg, la cuestión de la evacuación de Renania.

El expresado diario añade que es evidente que una evacuación anticipada no podría llevarse a cabo, sino a cambio de compensaciones, independientemente de las cuestiones que afecten a la seguridad de Bélgica y de ciertas reivindicaciones particulares.

EL CONVENIO NAVAL

PARIS, 14.—Según informes publicados por la mayoría de la Prensa norteamericana, en la nota enviada por los Gobiernos inglés y francés al departamento de Estado norteamericano respecto al pacto naval entre ambos países no figuran los acuerdos más importantes, que se han omitido intencionadamente.

A este respecto, las autoridades francesas competentes han negado la veracidad de las citadas informaciones, añadiendo que ello no es posible, ya que el citado pacto ha de ser examinado por la Sociedad de Naciones.

LUTHER EN LONDRES

LONDRES, 14.—Por vía aérea ha llegado a Croynon el señor Luther, ex cónsul del Reich. En los círculos diplomáticos ingleses nada saben respecto a la presencia en Londres del señor Luther, cuya llegada a esta capital ha sido anunciada por algún otro periódico. Se cree que la venida a Londres de dicho político alemán obedece única y exclusivamente a asuntos personales.

UNA NOTA INGLESA

NAUEN, 14.—El Gobierno inglés ha dirigido una nota al de Atenas en la que protesta vivamente contra el intento de Venizelos de no acatar las decisiones de Ginebra concernientes a la utilización del empréstito de la Sociedad de las Naciones.

LA CUESTION MACEDONICA

NAUEN, 14.—Según comunican de Sofía, Francia e Inglaterra van a adoptar nuevas y más severas medidas contra las organizaciones revolucionarias macedónicas que amenazan la paz de los Balcanes.

En Sofía se han recibido ya notas de los Gobiernos de Francia e Inglaterra en ese sentido.

MINISTRO PERSA EN ROMA

NAUEN, 14.—El ministro de Negocios Extranjeros de Persia, Teymurtach, se encuentra en Roma, con objeto de encauzar definitivamente las relaciones italo-persas. El presidente del Consejo de Italia, Mussolini, dará en su honor un banquete oficial.

Choques en Salónica con los monárquicos

Los venizelistas asaltaron las redacciones de dos periódicos realistas. SALONICA, 14.—Se han producido en esta ciudad varios incidentes violentos de carácter político entre los miembros del partido realista y los del señor Venizelos.

Estos últimos incendiaron el local ocupado por el Club de los populistas monárquicos y las redacciones de dos periódicos pertenecientes al mismo partido. Por su parte, los realistas asaltaron edificio de uno de los periódicos venizelistas, destruyéndolo por completo.

CAFANDARIS ACUSA AL GOBIERNO

ATENAS, 14.—El señor Cafandarís ha anunciado que próximamente hará interesantes declaraciones respecto a la detención por los bandidos de las montañas de los diputados Melas y Mylonas, de la cual culpa al Gobierno.

Mylonas, que, como se recordará, fué puesto en libertad por los bandidos con objeto de que volviera de nuevo con el precio del rescate, ha declarado que ha sufrido penalidades sin cuento, especialmente durante los cuatro días que los montañeses lo tuvieron atado a un poste, expuesto a la intemperie, sin poder moverse y casi sin alimentarse.

Parece ser que se realizan gestiones de índole particular para libertar al otro detenido, el secretario del señor Cafandarís, Melas.

Todo nuestro JABON MOSAICO LLEVA EL NOMBRE DE LA ROSARIO

Advertisement for 'Todo nuestro JABON MOSAICO LLEVA EL NOMBRE DE LA ROSARIO' with decorative border and text.

El F. C. Barcelona jugará hoy su cuarto partido en Buenos Aires

La Vuelta ciclista a Asturias se celebrará del 22 al 26. La última reunión del "Trofeo Renault". Uzcudun entre los siete probables contrincantes de Tunney.

FOOTBALL

El equipo del Barcelona que jugará mañana

Buenos Aires, 14.—El médico entrenador y delegados del Barcelona han revisado las lesiones de los jugadores con el fin de saber si están en condiciones para jugar mañana en el partido contra la selección argentina. Sólo Platko está en condiciones de jugar. Con él, el F. C. Barcelona alineará el siguiente equipo:

Platko, Walter—Más, Guzmán—Roug Carulla, Píera—Sastre—Errazquin—Arañau—Parera.

La expectación ha disminuido mucho por el resultado registrado últimamente. Los jugadores catalanes están bien dispuestos para el partido de mañana.

El sábado después de jugar contra el Boca Juniors, el Barcelona saldrá para Rosario para jugar contra la Selección Rosarina.

Los Clubs españoles en América

A varias semanas aun de la inauguración de la temporada oficial de "football", todos los temas del momento en este deporte giran sobre la actual excursión del Barcelona en América.

Respecto a la actuación de los campeones de España se realizan toda clase de comentarios.

A fin de que los aficionados no hablen de memoria, creemos interesante dar a conocer los distintos resultados obtenidos por equipos o selecciones españolas que han jugado en América.

Porque son recientes los partidos y sus resultados están en la memoria de todos, excluimos los Real Club Celta de Vigo. He aquí en síntesis la campaña de la Selección Vasca (1922), del Real Club Deportivo Español, de Barcelona (1926), y del Real Madrid F. C.

Selección Vasca	Partidos	Victorias	Empates	Derrotas
Selección Vasca-Porteños	4-0	4	0	0
Selección Vasca-Liga del Interior	4-0	4	0	0
Selección Vasca-Rosario	2-1	2	1	0
Selección Uruguaya-Selección Vasca	4-1	4	0	1
Selección Uruguaya-Selección Vasca	3-1	3	1	0
Total: seis partidos jugados, una victoria, un empate y cuatro derrotas.				

Real Club Deportivo Español, de Barcelona	Partidos	Victorias	Empates	Derrotas
R. C. D. ESPAÑOL-Selección Zona Sur de Buenos Aires	1-0	1	0	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección Zona Norte de Buenos Aires	1-1	1	1	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección Argentina	2-2	2	2	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección Rosario	3-0	3	0	0
R. C. D. ESPAÑOL-Nacional, de Montevideo	1-0	1	0	0
PENAROL, de Montevideo-R. D. E.	0-0	0	0	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección Argentina	0-0	0	0	0
HURACAN-R. C. D. Español	1-0	1	0	0
SELECCION CHILENA-R. C. D. Español	4-3	4	3	0
SELECCION CHILENA-R. C. D. Español	4-2	4	2	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección peruana	3-1	3	1	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección peruana	4-0	4	0	0
R. C. D. ESPAÑOL-Iberia, de la Habana	4-0	4	0	0
R. C. D. ESPAÑOL-Selección cubana	4-3	4	3	0
Total: 18 partidos jugados, 7 victorias, 4 empates y 5 derrotas.				

Real Madrid F. C. SELECCION ARGENTINA-Real Madrid 3-2. REAL MADRID-Juniors 2-1. ROSARIO-Real Madrid 4-0. Real Madrid-Penarol de Montevideo 0-0. RACING CLUB-Real Madrid 2-0. Total: seis partidos jugados, un partido ganado, tres empates y dos derrotas.

Después de jugar Real Madrid fuera de la Argentina y Uruguay varios partidos, ganando todos los encuentros, con un tanto copioso casi siempre.

Si la memoria no nos engaña, jugó en Nueva York contra un equipo de Club, empatando el partido a cero.

Dos partidos del Celta en el Brasil

Resultado de los dos partidos jugados por el Real Club Celta, de Vigo, en el Brasil:

R. C. CELTA-Club España, de Santos	3-2
R. C. CELTA-Club Galiano, de Bahía	2-1

El Oseasuna comienza a entrenarse

TAFALIA, 14.—Mañana por la tarde se jugará en el campo de Valmayor, de esta localidad, un interesante partido entre el Club Atlético Oseasuna, de Pamplona, y una selección formada por los equipos de Caparros, Olite y Tafalia.

R. C. D. ESPAÑOL contra C. D. Europa

dientes a la Copa Vea, este tercer partido presenta un interés extraordinario. Por otra parte, en los dos Clubs contendientes se asegura que jugarán los primeros elementos, los que han de actuar en el próximo campeonato.

La presentación de fichas "amateurs" La Federación regional Centro nos remite una nota que por creera de interés la publicamos a continuación. Dice así:

"Hoy día 15, a pesar de ser festivo, estarán abiertas las oficinas de la Federación regional de Fútbol del Centro de España, de siete a doce de la noche, exclusivamente para la presentación de fichas "amateurs".

Equipo del Iberia Sport Club

ZARAGOZA, 14.—El primer equipo de Iberia Sport Club de esta capital se formará como sigue:

Jaurandreu, Saucá—Ferrando, Ejalde I—Estanis—Cavia, Rini—Crespo—Zorroza—Ejeld II—Calvar.

Como suplentes se cuenta con los siguientes jugadores: Sorribas, Centelles, Gurruchaga, Mendibar, Ruiz y Alber.

Besada al Deportivo de La Coruña

LA CORUÑA, 14.—El jugador Besada, extremo del Eirifa F. C., ha firmado por el Real Club Deportivo de esta población.

Entrenador del Deportivo

LA CORUÑA, 14.—Dentro de esta semana ha anunciado su llegada el entrenador húngaro del R. C. Deportivo.

Equipo del Deportivo Alavés

Porque la Directiva del Club Deportivo Alavés ha dado la noticia, se puede asegurar, desde luego, que los principales jugadores del subcampeón vizcaíno para la próxima temporada serán los siguientes:

Guardametas.—Tiburcio Beristain y Juan Diaz.

Defensas.—Ciriaco Errasti, Jacinto Quincoces, Paulin Errasti y Félix Unamuno.

Medios.—Antero, Andicon, Urquidí, Ramón Orcolega, Luis Echevarría, Sebastián Camilo y Víctor Azpeitia.

Delanteros.—Cacho, Sarraide, Baltasar Albéniz, Pedro García, Manuel Olivares, Nicolás San Martín, Narciso Oyandier, Modesto Echevarría y Silvino Galbido.

Equipo del Club Deportivo Logroño

LOGROÑO, 14.—El primer equipo del Club Deportivo Logroño será seleccionado en la próxima temporada de los siguientes jugadores:

Sotés, Omist, Irazu, Miquelín, Ezquerro, Pastor, Herrero, Tomás Sáenz, Simón, Alcalde, Cipriano Sáenz, Ozaeta, Lirín, Llopis, Lecea y Julic, todos jugadores antiguos del Deportivo logroñés.

Argadio Diaz, del Sporting, de Gijón; "Poli", del C. A. Osasuna; José Araujo, del Emden, de La Coruña; y Escalá, del R. C. D. Español, de Barcelona.

Los directivos del Club logroñés creen contar con otros valiosos elementos procedentes de otros Clubs de primera categoría.

La Copa de la Europa Central

VIENA, 14.—Mañana miércoles comenzará a disputarse en esta capital la "Copa de la Europa Central", prueba creada hace dos años.

Se han inscrito ocho Clubs pertenecientes a cuatro países. Son los siguientes:

De Austria.—Rapid y Admira. De Checoslovaquia.—Slavia y Viktoria Zizkov. De Hungría.—Ferencváros y Hungaria.

De Yugoslavia.—Beogradski y Gradjanski.

El partido de mañana se jugará entre el Slavia y el Admira.

La próxima jornada está fijada para el domingo próximo, día 19, y los tres partidos serán los siguientes:

En Viena: Rapid contra Admira. En Zagreb: Gradjanski contra Viktoria Zizkov.

ciosa. Gijón (control), Oviedo, Mieres, Sama, La Felguera, Pola de Siero (por Valdesolo), Gijón (por Granda), Oviedo. Total, unos 227 kilómetros de recorrido.

Tercera etapa, viernes 24.—Oviedo, Trubia, Grado, Cornellana, Salas, La Espina, Tineo (control), Cangas del Narcea, Tineo, La Espina, Canero, Luarca. Total, 188 kilómetros. Los corredores descansarán el sábado, día 25.

Última etapa, domingo 26.—Luarca, Navia, Tapia, Castropol, Vegadeo, Castropol, Tapia, Navia, Luarca (control), Canero, Ballota, Luña, Pravia, Soto del Barco, Avilés, Luanco, Candás, Gijón. Representa este trayecto 233 kilómetros.

El recorrido total suma por lo tanto 833 kilómetros aproximadamente.

La Vuelta a Cataluña

BARCELONA, 13.—La próxima Vuelta a Cataluña cuenta ya con las siguientes inscripciones:

1, Victor Fontán. 2, Mariano Cañardo. 3, Juan de Juan.

Los Seis Días de Bóffalo

PARIS, 14.—El equipo Tonani-Boucheron ha ganado la carrera ciclista de los Seis Días.

PUGILATO

Seis de los posibles contrincantes de Tunney

NUEVA YORK, 14.—El célebre promotor de boxeo Tex Rickard ha publicado la lista de los boxeadores que contendrán entre sí para la elección del "challenger" al campeón del mundo, que detenta en la actualidad Gene Tunney.

Esta lista se encuentra integrada por los seis boxeadores siguientes: Paulino Uzcudun, Knut Hansen, Phil Scott, Jack Sharkey, Johnny Risko, y Tom Lougihan, además de otro no designado todavía.

El Trofeo Renault

Conforme está anunciado, tendrá lugar hoy, a las seis y cuarto de la tarde, en el campo del Unión Sporting (calle de Alcalá) la gran reunión del Trofeo Renault, para reparto de premios de los vencedores de las distintas categorías, verificándose al propio tiempo las finales de los pesos extraligero y ligero, que se aplazaron en la reunión anterior.

En el programa confeccionado, figuran ocho combates, que a juzgar por los nombres de los que toman parte, puede calificarse de acontecimiento "amateur".

He aquí el orden de la reunión:

1. Gran combate de desquite entre los pesos mosca, José Bustos (finalista del Campeonato de Castilla, 1928) y Dionisio Sánchez (Vencedor del Trofeo Renault).

2. Reto entre los pesos extraligeros Ventura Cruz de la Casa y Florencio Bustillo (ambos de Renault).

3. Combate entre los pesos pluma Miguel Vizmanos y Manuel Paz Blanco (vencedor del Trofeo Renault-Real Sociedad Gimnástica Española).

4. Combate por la Copa Consolación entre los pesos ligeros Julián Iguarador y Manuel Cañón (ambos de Renault), que con tanta desgracia cayeron eliminados del Trofeo, en el que actuaron brillantemente.

5. Final del Trofeo Renault de los pesos extraligeros, entre Alberto Olmeda y Manuel Picaporte (ambos del Ring Club).

6. Final del Trofeo Renault de los pesos ligeros, entre Manuel Rodríguez García y Angel Fernández Bahamonde (ambos de Renault).

7. Interesante "match" entre los pesos "welter" Manuel Velasco de la A. D. Transviaria, y Diego del Campo (vencedor del Trofeo Renault).

8. Combate entre los pesos medios Jesús Muñoz, vencedor del Trofeo Renault, de semi-pesados, y el notable campeón Luis Torrado, vencedor del Trofeo Renault y campeón de Castilla, 1928.

Todos los combates serán a cinco "rounds", de dos minutos, arbitrando los oficiales de la Federación Castellana de Boxeo.

Antes de comenzar cada combate, excepto en las dos finales, el señor Gómez de la Serna, presidente de la Agrupación Deportiva y Cultural Renault, hará entrega de los premios a los ganadores respectivos, efectuándose a las once de la mañana el sorteo de los mismos, en la secretaría Renault, Avenida de la Plaza de Toros.

El Cinturón de Madrid

La segunda reunión del importante torneo de boxeadores "amateurs" por el Cinturón de Madrid, tendrá lugar mañana jueves, día 16, a las diez de la noche, en el campo de deportes de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, paseo de las Delicias, 67, con ocho interesantes combates, cuyo programa es el siguiente:

Primer combate.—Francisco Cardena contra Hipólito Diaz. Peso mosca. Segundo combate.—Antonio Ferrero contra Faustino Vallejo. Peso mosca.

Tercer combate.—Carlos Veraza contra Juan M. Cruz. Peso mosca. Cuarto combate.—Leovigildo la Morena contra Andrés Illana. Peso extraligero.

Quinto combate.—Angel Galende contra Vicente Tizón. Peso extraligero. Sexto combate.—Ramón Ceballos contra Bernabé Martín. Peso pluma.

Séptimo combate.—Germán Urrea contra Tomás Barreno. Peso ligero. Octavo combate.—Domingo Solsona contra Luis Salvador. Peso "welter".

Suplentes.—J. del Amo, L. Carvajales, M. Antofañana, L. Lapeña, F. Pardo, Eleuterio Martín, P. León, Ramón Díez, V. Casas, Jesús Ortiz, C. Asenjo, M. Paz, M. Sarihana, G. García, Jesús Muñoz, R. Martínez, P. de la Sen y F. Montes.

Todos los boxeadores deberán presentarse el miércoles, a las ocho de la noche, en el domicilio social de la A. D. F., Trujillo, 7, para recoger sus entradas al campo e invitaciones.

Tunney se casará en Roma

NUEVA YORK, 14.—El campeón mundial de boxeo ha anunciado que su próximo casamiento se celebrará en Roma.

LUCHA GRECORROMANA

Campeonato de Europa

PARIS, 14.—Los campeones de Europa de lucha se celebrarán el año próximo en Alemania, si bien no se ha determinado la población.

Los que corresponden a 1930 se disputarán en Bélgica y probablemente en Amberes.

Ochoa contra Lappa

SAN SEBASTIAN, 14.—En el Teatro Trueba se celebrará el viernes una velada de lucha grecorromana. Ochoa luchará con el alemán Lappa.

PESOS Y HALTERAS

Campeonato de Europa

VIENA, 14.—Los próximos campeonatos europeos de pesos y halteras correspondientes al año de 1929 han sido solicitados por la Federación austriaca y probablemente en esta capital.

Se asegura que los concursos de 1930 se celebrarán en Bélgica, sin designarse aún la población.

JUEGOS UNIVERSITARIOS

"Football" y "lawn tennis"

PARIS, 14.—"Football" Asociación.—Italia y Checoslovaquia han empatado a dos tantos.

"Tennis".—Pruebas de dobles.—Italia ha vencido a Francia por tres victorias contra cero.

Alemania ha vencido a Hungría por tres victorias contra cero, y Checoslovaquia ha vencido a Yugoslavia por "forfaits".

"Tennis" simples: Italia ha vencido a Francia por dos contra cero. Alemania ha vencido a Hungría por dos contra cero.

Esgrima y lanzamiento del peso

PARIS, 14.—Campeonato de esgrima. Pruebas entre Francia e Italia. Ha resultado vencedora Italia por nueve victorias contra siete.

Final de lanzamiento de pesos.—Dubour, francés, ha obtenido el triunfo por 14 metros 60 centímetros.

A continuación han sido clasificados: Baessamassy, húngaro, 13,90; Emmelich, checoslovaquo, 13,41; Knop, alemán, 13,19; Weiss, alemán, 12,93.

Cien metros y salto de altura

PARIS, 14.—Final de la prueba de cien metros.—Theard, de Haití, ha llegado en 10 s. 3/5. Fueron clasificados en segundo y tercer lugar, respectivamente, los alemanes Edwacker y Stals.

Final de la prueba de saltos de altura.—Kimoura, japonés, ha conseguido elevarse 1 m. 88 cm. Después han sido clasificados Lademann, alemán, 1,85; y Palmieri, italiano, 1,80.

Triple "match" Gran Bretaña-Alemania-Francia

LONDRES, 14.—Han concluido las pruebas de atletismo femenino, entre los equipos de Francia, Alemania y la Gran Bretaña, habiendo obtenido la victoria este último equipo, que ha logrado un total de 49 puntos. En segundo lugar se ha clasificado Alemania, con 40 puntos, y en tercero y último, Francia, con 16.

AUTOMOVILISMO

La prueba del Tourist Trophy

LONDRES, 14.—El Comité organizador de la gran carrera automovilística se celebrará el próximo sábado en los alrededores de Belfast ha solicitado el concurso de 50 médicos y 36 ambulancias.

LAWN-TENNIS

El "match" Estados Unidos-Francia

PARIS, 14.—Han salido para los Estados Unidos los jugadores franceses Borotra, Cochet y Brugnot, donde jugarán además del "match" franco-norteamericano, los campeonatos nacionales.

La primera de feria Arde un almacén de tejidos en Gijón

Chicuelo cortó una oreja

GIJÓN, 14.—Con el tiempo amenazando lluvia se celebra la primera de feria. Seis toros de Parladé y dos de José García, antes Aleas, para Chicuelo, Márquez, Algabeño y Cagancho. La entrada, bien.

Primer.—De Aleas. Chicuelo le recibe con varias verónicas suaves, que son ovacionadas. El toro se cuele. Hace un buen quite Chicuelo, y al intentar otro Cagancho es volteado, pero se levanta valiente. Los dos de tanda dejan varios pares excelentes. Hace Chicuelo una faena excelente e inteligente, y cobra media excelente, arriba, con la que dobla el toro. (Ovación y vuelta al ruedo).

Segundo.—Castaño. De Parladé. Lanca Márquez con tres buenas verónicas. Lluve. No se ve nada en quites. Márquez encuentra al toro quedado y sin que pase, por lo que, después de un matito, le asesta media perpendicular que basta.

Tercero.—Negro. De Parladé. Algabeño se luce en una buena verónica y hace luego dos quites magníficos. Encuentra luego al toro huido y sin temperamento, y tras una faena valiente entra a volar, consiguiendo una casa entera, con la que se acuesta el toro, al que despaquita el puntillero.

Cuarto.—Le tora Cagancho de capa, y no hay nada sobresaliente sino es una formidable quite de Chicuelo de frente por detrás y rebolera, que es ovacionada. Cagancho eye pitos, y Chicuelo, suavemente y con serenidad, hace un quite que remata con chucuelinas, ruidosamente ovacionadas. Bien los de tanda.

Cagancho encuentra al toro ideal y hace una faena colosal por naturales, de pecho y molinetes entre los constantes ¡olé! del respetable. Cuando va a matar, el público le pide que siga. Deja un pinchazo y luego una media en buen sitio y el toro dobla.

Quinto.—De Parladé. Chicuelo, bien en las verónicas y toronado por chucuelinas, sale al centro de la plaza y brida al público. Hace una faena tranquilizadora, solo de floritura, que gusta al público. Un pinchazo y media tendida. Saca el estoque y el toro cae. (Ovación y oreja).

Sexto.—Negro, de Parladé. No hay nada en los primeros tercios. El toro tiene la cabeza loka. Márquez no hace nada con la muleta y entra pronto para un pinchazo, un sablazo y un intento de descabello entre pitos. Termina el puntillero. Siguen los pitos.

Séptimo.—De Aleas. Es desechado al corral por manso. Le sustituye otro de ganadería desconocida. Lo lancea Algabeño regular. No vemos nada en las banderillas. Algabeño hace una faena de alivio y deja dos pinchazos y un bajonazo entre el aburrimiento general. El toro es malísimo. Algabeño sigue pinchando y el público boateando. Un pinchazo en hueso y otra media tendida.

Octavo.—De Parladé. Cagancho no hace nada de particular con la capa. Tampoco hay nada en quites. Regular el tercio de banderillas. Cagancho con la muleta hace una faena distanciado por la cara. Entrando mal, atiza un pinchazo, luego media estocada y más tarde cuatro intentos de descabello, hasta que en el último dobla el toro.

Obstrucción del filtro renal por la formación de arenillas. Sus consecuencias.

Las arenillas se distinguen de los cálculos por su menor volumen, pero unos y otros tienen el mismo origen, "el ácido úrico", a causa de la herencia proclivita a estos, y otras por el deplorable sistema de alimentación desproporcionado a las necesidades del organismo.

Las arenillas o cálculos exponen a graves peligros, pues al desprenderse de donde se forman, obstruyen el filtro renal, pueden obstruirlo; de ahí los trastornos en las vías urinarias, los ataques de cólicos nefríticos, los desgarros que se producen a sangre viva. ¿Cuántas intervenciones quirúrgicas con carácter urgente deben practicarse diariamente! La farmacología moderna, de acuerdo con la clínica, ofrece un gran eliminador de arenillas y cálculos, capaz de evitar estos trastornos, y cuyos éxitos son sorprendentes. Este eliminador es el Uromil, de cuyas virtudes terapéuticas se hacen eco los principales médicos de Europa y América.

Como testimonio de los anteriores conceptos, nos es grato transcribir la siguiente opinión médica: "El Uromil es un medicamento al que hay que acudir en los casos de litiasis renal, antes de que los cálculos adquieran gran tamaño y no puedan ser eliminados. Para la expulsión de arenillas, ningún otro preparado me ha dado mejores resultados."

Dr. MANUEL SERES Catedrático de la Facultad de Medicina de Barcelona

ANUNCIO OFICIAL BANCO DE ESPAÑA VALENCIA

Habiéndose extraviado el resguardo de depósito voluntario transmisible, número 86.468, de pesetas nominales \$5.625 en acciones de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, constituido en esta Sucesión el día 23 de agosto de 1923 a favor del Sr. Francisco Giner Márquez y Contel, se anuncia al público, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en la "Gaceta de Madrid" y de la primera inserción del mismo en EL DEBATE, de Valencia, y en "El Mercantil Valenciano", de Valencia, según determina el artículo 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, la Sucesión expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Valencia, 7 de agosto de 1928.—P. El secretario, M. Bernat.

LA JOYERIA PEREZ MOLINA

Los recomendamos para la adquisición de medallas religiosas, incluso escapulario de oro y plata, C. San Jerónimo, 29 (segunda plaza de Canalejas).

Un microscopio que estaba mal en el Monte. Ni en "moto" se libra uno de los "autos".

En las primeras horas de la mañana de ayer se declaró un incendio en el almacén de tejidos sito en la calle de San Sebastián, número 2, esquina a la de Atocha, propiedad de la señora viuda de Redonet. Las pérdidas son de consideración, por haber quedado destruido el almacén con todos cuantos géneros había en él.

Fueron los primeros en darse cuenta del siniestro unos vecinos de la casa, los cuales comenzaron a dar gritos de auxilio. Acudió el sereno y varios transeúntes y fué avisado el servicio de bomberos.

A los pocos minutos se personaron los Parques de la Dirección y tercero, a las órdenes de los señores Monasterio y del jefe de zona señor Pingarrón.

El fuego comenzó en el ángulo izquierdo del almacén, por donde pasan los cables de conducción eléctrica. El almacén ocupa el patio de la casa, cubierto con cristales. Estos se rompieron a efectos del calor y se estableció un patioso tiro de chimenea, circunstancia que determinó una mayor actividad en la labor de las llamas.

Después de grandes esfuerzos los bomberos lograron dominar el fuego. Todo el almacén quedó destruido, con una enorme pérdida de géneros. De momento, la perjudicada no pudo calcular las pérdidas; pero estima que alcanzan una cifra respetable.

El almacén se halla asegurado desde hace varios años en tres Compañías distintas.

La finca, que sufrió daños de relativa importancia, pertenece a los señores conde de Casal, marqués de Salas, López Robert y Puncel.

Cuatro lesionados en un vuelco

Cuando regresaban de Navacerrada cuatro personas en una motocicleta, voló ésta a consecuencia del estallido de un neumático.

Todos los ocupantes de la máquina resultaron lesionados, dos de ellos, que se llaman Juan Fernández Fernández, de veintinueve años, con domicilio en Rafael Calvo, 14, y Julio Bernabé, de veintitrés, que vive en Salitre, 3, de pronóstico reservado.

Los otros dos sufrieron leves contusiones.

Fuego en el monte de El Pardo

Anoche se produjo un incendio en el monte

LA VIDA EN MADRID

Donativos para las colonias escolares

El alcalde accidental manifestó ayer que ha recibido una carta sin fecha...

El Comité paritario de Vaquerías

Se ha dispuesto por el ministerio de Trabajo que el Comité paritario de Vaquerías y Despachos de leche de Madrid...

Boletín meteorológico

Estado general.—La depresión que ayer se hallaba al Oeste de Islandia tiene hoy su centro sobre Escocia...

Otras notas

Los que mueren en Madrid.—Durante la semana del 30 de julio al 5 del actual, han ocurrido en Madrid 286 defunciones...

Reparto de bonos

La Asociación benéfica del distrito de La Latina repartió ayer entre los pobres 3.000 bonos en especie...

Un folleto.—La Asociación de Vecinos e Inquilinos de Madrid ha publicado un folleto relativo a los Comités paritarios de la vivienda.

El seguro de navegación aérea

La "Gaceta" de ayer publica un decreto del ministerio de Trabajo, por el que se concede la inscripción especial en el registro de entidades aseguradoras a una "Erocuradora gestora del Seguro de Navegación Aérea"...

Un popular cuadro de la Soledad

En el portal de la casa número 18 de la calle de San Isidro ha existido desde muy antiguo colgado en la pared un cuadro de la Soledad...

El propietario de la casa acaba de realizar en ella amplias obras de reforma...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El propietario de la casa acaba de realizar en ella amplias obras de reforma...

Al enterarse la vecindad del nuevo emplazamiento de la imagen, menudean las visitas, y resulta curioso ver sobre las escalerías del portal personas arrodilladas...

La antigua del cuadro no ha sido determinada. Nos dicen que es tres o cuatro veces centenario, pero tampoco es conocido el autor ni parece que tiene notable valor artístico.

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

Actualmente era bibliotecario y jefe de un grupo de teatro...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

El caricaturista Joaquín Moya ha muerto

Repentinamente falleció el lunes en su domicilio, General Pardiñas, 85, el notable caricaturista don Joaquín Moya...

Willard. Nadie ha superado este acumulador. AUTO-ELECTRICIDAD. San Agustín, número 3. Los mejores talleres eléctricos.

Ornamentos de iglesia. JAVIER ALCAIDE. TELEFONO 54.304. CABELLERO DE GLACIA, 5. (Junto al Oratorio), MADRID.

Este año no son tantos los casos de rabia. El departamento antirrábico del Instituto Alfonso XIII lleva tratados 15.000 casos desde 1901.

El reglamento tipo de los Comités paritarios. Por el ministerio de Trabajo se ha dictado una real orden que aparece en la "Gaceta" de ayer...

DE SOCIEDAD. San Joaquín. El 16 será el santo de la señorita Mora González, y del señor Montes Jovellar. Viajeros.

UNDERWOOD. GUILLERMO TRONIGER, S. A., Madrid, Alalá, 39.

EL PAPEL DE FUMAR ZIG-ZAG. 15 cts. LIBRITO EN TODA ESPAÑA. POR SU EXCELENTE CALIDAD NO ADMITE COMPETENCIA.

AGUAS DE MONDARIZ. FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO. Propiedad de los señores Hijos de Peñador.

Table with columns: NOMBRE DEL HOTEL, Habitaciones, Max. Ptas., Min. Ptas., NOMBRE DEL PROPIETARIO. Lists hotels like Hotel Establecimiento, Erasmus, etc.

FRIGION CEREAL CURA REUMATISMO ARTICULAR Y TODA CLASE DE DOLORES. EL SEGURO DE NAVEGACION AEREA.

¡¡AGRICULTORES!! Regala vuestros campos y aumentará cinco veces su valor. Grandes existencias de Bombas MORENO y Cia.

WERTHEIM. Máquinas especiales de todas clases para la confección de ropa blanca y de color.

pretexto, porque tía Laide debe de estar a estas horas en el convento, cabildando con su buena amiga sor Julia. ¿Sabes a lo que ha ido? Pues, sencillamente, a decirle que no esté con cuidado si regresa tarde...

El virus de la rabia no se inocula en la sangre; se localiza en el sistema nervioso. El año pasado se aplicó la vacuna antirrábica a 1.289 individuos mordidos.

Este año el número de individuos sometidos a tratamiento antirrábico en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII es bastante menor que el del año pasado; hasta ahora, este número es de 420, y en el día de ayer se hallaban en tratamiento 33 personas...

En el Instituto de Alfonso XIII se viene empleando desde hace veintiseis años, y en sus estadísticas, cuidadosamente registradas, figuran ya 15.000 casos tratados. Los años que cuentan con mayor número son el de 1922, con 1.361 personas tratadas...

Según la gravedad de la mordedura, el Instituto Alfonso XIII usa pautas distintas para la vacunación; a los individuos mordidos que constituyen casos leves, se les obliga a ir mañana y tarde durante catorce días para ponerse la citada vacuna...

Muchas veces—nos cuenta—creo que el virus de la enfermedad se inocula en la sangre, y así, cuando son mordidos por serpientes o insectos; también suelen aplicarse yodo y otros remedios cáseros, pero para la hidrofobia tienen poco valor los antisepticos. Esta enfermedad se localiza sólo en el sistema nervioso...

Mientras el ayudante del doctor Ramón Fanáñez (hijo del eminente doctor Ramón y Cajal) atiende en el Instituto Alfonso XIII a la consulta diaria de los casos presentados, nos da unas explicaciones minuciosas sobre este particular, basadas oportunamente en sus observaciones particulares.

Mucha gente que se presenta a consulta en el Instituto Alfonso XIII se le somete previamente a un interrogatorio para conocer las circunstancias de la mordedura, etc., pero apenas si los interesados consiguen facilitar los datos necesarios. Y lo peor es cuando se ponen en tratamiento inmediato y dejan pasar el tiempo, a veces un mes, desde que fueron mordidos...

En el acto de la mordedura—termina el señor Pérez Pardo—lo que conviene es la succión de la herida por ventosas o por otros procedimientos, y también la cauterización, pero a condición de ser bien hecha.

Con relación al animal agresor, se ha comprobado en el Instituto Alfonso XIII en una estadística reunida hace tres años que de 1.377 casos, a origen de la infección provienen de mordedura de perro en 1.100 casos; de gato, en 241 y de raba humana en seis; también hay casos aislados de rata, mula, vaca, burro, mono, cabra y cerdo. En dicha estadística los meses de agosto más numerosos son abril y julio con 171 y 172, respectivamente.

—¿No sabes quién es?—preguntó Paula, inclinándose al oído de su amiga.—Juan Morellan, que regresa de la feria del pueblecito adonde se fué esta mañana temprano.

Se ha ordenado que se abra un plazo de veinte días para que puedan inscribirse en el Censo electoral social del ministerio de Trabajo todas las Asociaciones patronales y obreras incluidas en el grupo de industrias conserveras que todavía no hayan solicitado la inscripción.

Se ha creado una Comisión de enlace entre los Comités paritarios del puerto de Barcelona, encargada de estudiar y resolver las cuestiones que surjan entre ambos, y los problemas que afecten a intereses comunes.

En el Instituto de Alfonso XIII se viene empleando desde hace veintiseis años, y en sus estadísticas, cuidadosamente registradas, figuran ya 15.000 casos tratados. Los años que cuentan con mayor número son el de 1922, con 1.361 personas tratadas...

Según la gravedad de la mordedura, el Instituto Alfonso XIII usa pautas distintas para la vacunación; a los individuos mordidos que constituyen casos leves, se les obliga a ir mañana y tarde durante catorce días para ponerse la citada vacuna...

Muchas veces—nos cuenta—creo que el virus de la enfermedad se inocula en la sangre, y así, cuando son mordidos por serpientes o insectos; también suelen aplicarse yodo y otros remedios cáseros, pero para la hidrofobia tienen poco valor los antisepticos. Esta enfermedad se localiza sólo en el sistema nervioso...

Mientras el ayudante del doctor Ramón Fanáñez (hijo del eminente doctor Ramón y Cajal) atiende en el Instituto Alfonso XIII a la consulta diaria de los casos presentados, nos da unas explicaciones minuciosas sobre este particular, basadas oportunamente en sus observaciones particulares.

Mucha gente que se presenta a consulta en el Instituto Alfonso XIII se le somete previamente a un interrogatorio para conocer las circunstancias de la mordedura, etc., pero apenas si los interesados consiguen facilitar los datos necesarios. Y lo peor es cuando se ponen en tratamiento inmediato y dejan pasar el tiempo, a veces un mes, desde que fueron mordidos...

En el acto de la mordedura—termina el señor Pérez Pardo—lo que conviene es la succión de la herida por ventosas o por otros procedimientos, y también la cauterización, pero a condición de ser bien hecha.

Con relación al animal agresor, se ha comprobado en el Instituto Alfonso XIII en una estadística reunida hace tres años que de 1.377 casos, a origen de la infección provienen de mordedura de perro en 1.100 casos; de gato, en 241 y de raba humana en seis; también hay casos aislados de rata, mula, vaca, burro, mono, cabra y cerdo. En dicha estadística los meses de agosto más numerosos son abril y julio con 171 y 172, respectivamente.

—¿No sabes quién es?—preguntó Paula, inclinándose al oído de su amiga.—Juan Morellan, que regresa de la feria del pueblecito adonde se fué esta mañana temprano.

Ha llegado a Madrid, procedente de Asturias y Santander, el eminente psiquiatra y neurólogo, D. Gonzalo R. Lafuente, que visitó durante su viaje el Sanatorio "Quinta Guadalupe", de la villa de Colombres (Asturias), para enfermedades nerviosas, instalado en la hermosa posesión que fué del famoso benefactor asturiano D. Iligio Noriega.

En Santa Olalla (Toledo) falleció el lunes la señora doña María del Olvido Hierro Alarcón, viuda de Vélez. Enviamos nuestro sincero pésame a los familiares de la finada.

Mañana se cumple el XXVII aniversario de la muerte de doña Joaquina Omsa y Zabala, duquesa de Cánovas del Castillo.

A su hermana, la condesa de Casa Valencia, y demás ilustre familia renovamos nuestro pésame.

JARABE "DEYEN" LAXANTE. Preparado con zumo de manzana fresca. Utilísimo en los adultos e insustituible en los niños.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO.

¿Pues no es nada saber de antemano cuál es y cómo está el hombre que puede convertirse un día en el marido ideal?

—Lo que puedo decirte—respondió con absoluta seriedad Paula—es que la muchacha que se case con él, sea quien fuera, podrá sentirse orgullosa y feliz, de llevar el título de señora de Morellan. Yo, al menos, lo tendría a orgullo, como la primera. Sin embargo, Juan y yo no somos sino dos buenos amigos, dos amigos muy sinceros, eso sí, que se profesan verdadero afecto, pero que nunca han sentido deseos de cambiar este nombre de amigos por otro más íntimo y más dulce.

—¿No sabes quién es?—preguntó Paula, inclinándose al oído de su amiga.—Juan Morellan, que regresa de la feria del pueblecito adonde se fué esta mañana temprano.

Folleto de EL DEBATE

ANDRE BRUYERE

LIANA, LA DE LOS LABIOS GERRADOS (NOVELA)

(Versión castellana expresamente hecha para EL DEBATE, por Emilio Carrasosa.)

—¿Por mi causa, dices? No sé qué pueda tener que ver yo en las admoniciones que tu hermano se crea obligado a hacerte a tía Laide.

—¿Por mi causa, dices? No sé qué pueda tener que ver yo en las admoniciones que tu hermano se crea obligado a hacerte a tía Laide. —Pues sí. Le ha dicho que tú debes comer y cenar en la Granja los días que te toque darme licencia, porque así podrás corregir mis modales en la mesa, que no encuentro demasiado distinguidos, por lo que se ve.

—¿Por mi causa, dices? No sé qué pueda tener que ver yo en las admoniciones que tu hermano se crea obligado a hacerte a tía Laide. —Pues sí. Le ha dicho que tú debes comer y cenar en la Granja los días que te toque darme licencia, porque así podrás corregir mis modales en la mesa, que no encuentro demasiado distinguidos, por lo que se ve.

—¿Por mi causa, dices? No sé qué pueda tener que ver yo en las admoniciones que tu hermano se crea obligado a hacerte a tía Laide. —Pues sí. Le ha dicho que tú debes comer y cenar en la Granja los días que te toque darme licencia, porque así podrás corregir mis modales en la mesa, que no encuentro demasiado distinguidos, por lo que se ve.

—¿Por mi causa, dices? No sé qué pueda tener que ver yo en las admoniciones que tu hermano se crea obligado a hacerte a tía Laide. —Pues sí. Le ha dicho que tú debes comer y cenar en la Granja los días que te toque darme licencia, porque así podrás corregir mis modales en la mesa, que no encuentro demasiado distinguidos, por lo que se ve.

ANUNCIOS POR PALABRAS Hasta 10 palabras, 0,60 pesetas Cada palabra más, 0,10 pesetas

Estos anuncios se reciben en la Administración de EL DEBATE, Colegiata, 7, quiosco de Alcalá, frente a la plaza de Lavapiés, quiosco de Puerta de Atoch...

COMPRVENTA automoviles todas marcas, Calle Princesa, número 7. ARACHIL Ochoa. Talleres mecánicos, reparaciones garantizadas. Castelló, 47. Teléfono 53.304.

CALZADOS CALZADOS crepé. Los mejores. Se arreglan fajas de goma. Relatores, 10.

COMADRONAS PROFESORA y practicante Mercedes Garrido. Pensión, consultas embarazadas. Santa Isabel, 1. Antón Martín, 50.

COMPRAS ANTIGÜEDADES, compra y venta. Prado, 5, tienda, esquina Echegaray. Teléfono 18.824.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

ACADEMIA mercantil. Contabilidad, cálculos, taquígrafía, mecanografía, francés, inglés. Atocha, 41. REGINA (Academia). Enseñanza mecanografía. Cinco pesetas máquina nueva. Copias. Montero, 29. MAGISTERIO. Preparación oposiciones convocadas, labores inclusive. Colegio Castellano. Magdalena, 30.

ADUANAS, exclusivamente. Academia Ceta. Número 1 última oposición peculiar. Textos propios. Ferrnández, 4.

FRANCO, inglés, lección económica Academia, domicilio. Henri San Bernardo, 73.

NINGUN libro taquígrafico excede a García Bote, taquígrafo del Congreso.

BACHILLERATO. Preparación oposiciones, muy abreviadas. Escrito. Apartado Correos 12.073. Madrid.

TE purgante Pelletier. Evita congestiones, vómitos. Cura estreñimiento; 15 céntimos.

LOMBRICIDA Pelletier. Purgante delicioso para niños. Espulsa lombrices; 15 céntimos.

MUCHAS enfermedades de la piel provienen de vicios de la sangre, y se curan y evitan tomando el tónico y purgativo Iodasa Bellot. Venta en farmacias.

ANTIGÜEDADES, compra y venta. P.º y altos precios. Casa Somera. Echegaray, 12.

COMPRO papeletas Monte, alhajas, dentaduras. Plaza Santa Cruz, 7, plaza, 10. Teléfono 10.708.

SI quiere mucho dinero por alhajas, mantos de Manila y papeletas del Monte, el Centro de Compra paga más que nadie. Espoz y Mina, 3, entre-suelo.

ALVAREZ Gutiérrez. Consulta vías urinarias, riñón. Preciados, 9. Diez una, siete nueve.

CONSULTA enfermedades del embarazo, matriz, esterilidad. Infantas, 36, segundo; tres a cinco.

OPOSICIONES a Escuelas, secretarías Ayuntamientos, oficiales de Gobernación, Radiotelegrafía, Telégrafos, Estadística, Policía, Aduanas, Hacienda, Correos, Taquígrafos, Mecanografía (tesis pesetas mensuales). Contestaciones programas o preparación. "Instituto Reus". Preciados, 23. Tenemos internado. Regalamos prospectos.

ACADEMIA Quintana-Domínguez. Correos, Telégrafos y Radio. Corredera Baja, 10, principal. La que mayor tanto por ciento de aprobados obtuvo últimas oposiciones y número "uno" en Telégrafos.

TAQUIGRAFIA. 300 palabras minuto. Mecanografía ciega en diez lecciones. Ortografía práctica. Reforma de letra. Cálculos abreviados. Contabilidad todos sistemas. Idiomas. Profesor extranjero. Academia Laso. Puencarral, 10. Preparación todas carreras. Internado.

BACHILLERATO, taquígrafos, mecanografía, cultura general. Francés, contabilidad, ocho pesetas. Romanones, 2.

CORREOS, 100 plazas anunciadas, profesores Cuerpo Alvarez Castro, 16. Mecanografía, Taquígrafos, Contabilidad.

OCASION: vendo hermosa casa Puente Valcárces, cuarto baño, 7.000 pies de hermoso jardín, pozo. Razón: Eduardo Requena, 12.

SE vende un hotelito en la calle de Castelar, número 11 (Madrid Moderno); en el número 9 de la misma calle dan razón.

VENDO casa barrio Salamanca, próximo "Metro", todo "comfort", capitalizada 7%; catorce en Tetuán pueden adquirirse 20.000 pesetas; cambiaría parte en solares; teléfono 13.346.

HOTEL hermoso vendese final calle Hermosilla 9.000 duros. Galán. Bravo Murillo, 107. Madrid.

TODOS propietarios, por siete perillas diarias podrían tener un solar de 2.576 pies sitio sano. Razón: Zaccarias. Mesón Paredes, 48; ocho nueve noche.

¡BODAS! Retratos, siempre Casa Roca Tetuán, 20. ¡El mejor fotógrafo!

CRUZ, 3, restaurante. Temperatura ideal por instalación especial; cubierto, abono, cartas; especialidad paella diaria. Hotel Cantábrico.

"HOTEL Mediodía". Docenas habitaciones instalación moderna, cinco pesetas. Único en Madrid. Gloria Atocha, frente estación.

PENSION económica, habitaciones exteriores con balcón, bien orientadas, buen trato, casa seria. Cruz, 10, segundo.

PENSION exterior, habitaciones exteriores con balcón, bien orientadas, buen trato, casa seria. Cruz, 10, segundo.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

PENSION Andalucía. Lujosas habitaciones. Baño calefacción. Pl. Margall, 22, primero.

VIAJEROS, pensión esmeradísima, mobiliario nuevo, servicio inmejorable, habitaciones exteriores, baños. Robajas estables. Mayor, 19, segundo.

PENSION Alicante. Puerta del Sol, número 9. Buen trato familiar, cocina española y francesa. Esfera viuda González, 27, primero (lado Congreso).

VIAJEROS, Pensión Oport, gran "comfort", mobiliario nuevo, comida excelente, pensión desde siete pesetas. Zorrilla, 13, primero (lado Congreso).

H. Madrid-Barcelona (antes Pensión Marie). Casa seria, reformada, comida excelente. Pensión desde ocho pesetas. Preciados, 27, principal (plaza del Calao).

PENSION económica, habitaciones exteriores con balcón, bien orientadas, buen trato, casa seria. Cruz, 10, segundo.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

MUEBLES NOVIAS: Al lado de "El Imparcial", Duque de Alba, 6 muebles baratísimos. Inmenso surtido en camas doradas, madera, hierro.

GRATIS graduación vista procedimientos modernos, técnico especializado. Callas Prado, 16.

GEMELOS prismáticos campo y playa. Gafas gran moda. Carretas, 3.

BAROMETROS, termómetros, microscopios, lupas, gemelos, etcétera. Vara y López. Príncipe, 5.

CLEMENTE, agente para préstamos del Banco Hipotecario de España. Madrid, 26. Teléfono 12.499.

ONDULACION, una peseta; corte pelo, una peseta. San Bartolomé, 2.

DOMINGUEZ, peluquero de señoras, especialista en ondulación permanente desde 30 pesetas. Marcel, 1.50; corte pelo, una peseta. ¡Mi salón! Toledo, 3.

FUERA canas. Tinte Hénel, 20 colores, único inflexible. Ondulación Marcel, 1.50; corte pelo, una peseta. ¡Mi salón! Toledo, 3. Teléfono 54.589.

VISITE la Exposición aparatos radiotelefonía americanos. Tele Audión. Arenal, 3.

MARAVILLOSO aparato largo alcance, propio provincias, tres lámparas, completo, incluso altavoz, 128 pesetas. Pida: "Antena". Desengaño, 14.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LIBROS antiguos, nada paga más que Molina. Travesía Arenal, 1.

LICENCIADOS Ejército: ¿Queréis obtener un destino civil del Estado? Mandar hoy mismo el documento militar que poseáis al Centro Informativo. Ventura Vega, 19.

SEÑORA ofrece acompañar señoras o niños, hablando francés, inglés, italiano, recién llegada extranjero; profesora de música. Referencias inmejorables. Razón: Bermejo. Puencarral, 54.

JÓVEN casado distinguido, solvente, garantiza, aceptaría secretaría particular o administración de fincas. F. de A. Barco, 9, principal.

TRASPASO derechos monte caza. Informes: Almirante, 14, frutería.

TABERNA bar, acreditada, importadora, barriada, buena venta diaria comprobada. Requena, 128. Puente Valcárces.

ALTAIRES, esculturas religiosas. Vicente Tena. Fresquet, 3. Valencia. Teléfono interurbano 907.

JORDANA. Condecoraciones, banderas, espadas, galones, cordones y bordados de uniformes. Principal, 9. Madrid.

ABOGADO, consulta económica, tramitación rápida, redacción contratos. Cava Baja, 16.

REGALOS, regalos, regalos recibirá siempre poniendo anuncios. Alcañal, 17.

CAPITALISTAS: vuestro dinero obtendrá buen interés, garantizado completamente, en Cañizares, 4, principal.

CASA Merp arregla stilo-gráficas; útiles para pesca. Echegaray, 7.

"EL Mosquito", tintorería católica. La que reconocen a nuestros lectores por su seriedad y economía. Lutos en doce horas. 7. Gloria de Quesado, 7. ¡No confundireis! Sucursal: Alcañal, 3. Teléfono 34.555.

CONSTRUCTORES. Bloques huecos de yeso de 40 x 20 centímetros, especiales para la construcción rápida y económica de tabiques. Soliciten referencias y muestra. N. Hermosilla. Teléfono 82.951.

COLONIAS, 250 litros. Esencias, una peseta onza. Arroyo. Barquillo, 9.

INVESTIGACIONES, vigilancias, informes personales, comerciales, por detectives particulares (garantías, reserva). Madrid, provincias. Agentes verano San Sebastián. Centro Extremo. Preciados, 42, segundo. Madrid.

COBRO cuenclas, compra créditos. Administración fincas. Princesa, 75. Consultorio jurídico.

SEÑORA, compre su ropa interior, camisa, braga, cubrecorsé, sostenes, combinaciones en blanco, opal, satén, juegos dos y tres prendas de opal y super-seda bordados encaje ore inestudado. En "La Golondrina".

GRAN rebaja por fin de temporada en abanicos, echarpes. Depósito de los abanicos corales fajas. Plinca. La Golondrina. Espoz y Mina, 17.

AL Todo Ganga Compra y venta muebles. Ave. María, 13.

UN fan en cinco minutos. Manuel Ortiz. Preciados, 4. Véase la muestra en el escaparate.

EL Centro Femenino pone en conocimiento del público el traslado de despacho a Conde Duque, 52.

MANZANILLA la flor del Alto Aragón, de Montemayor. Manuel Ortiz. Preciados, 4.

COCINERAS: Daréis de comer por poco dinero comprando por treinta céntimos u a entrega de "La Perfecta Cocinera" Madrid-París Sección de menaje; sótano.

MUCHACHAS para coser pantallas de seda necesario. Calle del Angel, 8, segundo.

CAMA dorada, 85 pesetas; matrimonio, 155; bronce, 130; somniera acero patinado. Valverde, 1. Cudrupillado, fábrica.

CUCARACHAS desaparecen con insecticida polvo "El Rayo". Bota, 2 pesetas. Hortaliza, 24. Puencarral, 39.

PIANOS, autopianos, armonios, violines, barátísimos; plazos, alquiler, cambio. Casa Corredera. Valverde, 22.

BOLSILLOS, medias, sombrillas, abanicos, perfumados. Preciosidades baratas. Sánchez Sierra. Puencarral, 46.

LINOLEUM, persianas a mitad precio. Salinas. Carranza, 5; teléfono 32.370.

ALTAIRES, esculturas religiosas. Vicente Tena. Fresquet, 3. Valencia. Teléfono interurbano 907.

JORDANA. Condecoraciones, banderas, espadas, galones, cordones y bordados de uniformes. Principal, 9. Madrid.

ABOGADO, consulta económica, tramitación rápida, redacción contratos. Cava Baja, 16.

REGALOS, regalos, regalos recibirá siempre poniendo anuncios. Alcañal, 17.

CAPITALISTAS: vuestro dinero obtendrá buen interés, garantizado completamente, en Cañizares, 4, principal.

CASA Merp arregla stilo-gráficas; útiles para pesca. Echegaray, 7.

"EL Mosquito", tintorería católica. La que reconocen a nuestros lectores por su seriedad y economía. Lutos en doce horas. 7. Gloria de Quesado, 7. ¡No confundireis! Sucursal: Alcañal, 3. Teléfono 34.555.

CONSTRUCTORES. Bloques huecos de yeso de 40 x 20 centímetros, especiales para la construcción rápida y económica de tabiques. Soliciten referencias y muestra. N. Hermosilla. Teléfono 82.951.

COLONIAS, 250 litros. Esencias, una peseta onza. Arroyo. Barquillo, 9.

INVESTIGACIONES, vigilancias, informes personales, comerciales, por detectives particulares (garantías, reserva). Madrid, provincias. Agentes verano San Sebastián. Centro Extremo. Preciados, 42, segundo. Madrid.

COBRO cuenclas, compra créditos. Administración fincas. Princesa, 75. Consultorio jurídico.

SEÑORA, compre su ropa interior, camisa, braga, cubrecorsé, sostenes, combinaciones en blanco, opal, satén, juegos dos y tres prendas de opal y super-seda bordados encaje ore inestudado. En "La Golondrina".

GRAN rebaja por fin de temporada en abanicos, echarpes. Depósito de los abanicos corales fajas. Plinca. La Golondrina. Espoz y Mina, 17.

AL Todo Ganga Compra y venta muebles. Ave. María, 13.

UN fan en cinco minutos. Manuel Ortiz. Preciados, 4. Véase la muestra en el escaparate.

EL Centro Femenino pone en conocimiento del público el traslado de despacho a Conde Duque, 52.

MANZANILLA la flor del Alto Aragón, de Montemayor. Manuel Ortiz. Preciados, 4.

COCINERAS: Daréis de comer por poco dinero comprando por treinta céntimos u a entrega de "La Perfecta Cocinera" Madrid-París Sección de menaje; sótano.

MUCHACHAS para coser pantallas de seda necesario. Calle del Angel, 8, segundo.

100 CUPONES Progreso. Mundial o Madrid, o 200 Ideal, Nacional o Fortuna, regala el economato de Relatores por cada kilo de café que expende de los precios de 8, 9 y 10 pesetas kilo, marca "Gullis", "Estrella" o "Cafeto" y especialidad de la Casa, y 25 o 50 por cada paquete chocolate de la acreditada marca "Panamá". Nota: En los cuartos y en los medios se regala lo que corresponde a lo indicado. Relatores, 9. Teléfono 14.459.

CUADROS antiguos, modernos; objetos de arte. Galerías Ferreres. Echegaray, 27.

SOMER acero "Victoria", patentado; el mejor para toda clase de camas; pladado siempre.

RELOJES de todas clases, relojes de pared y despertadores con verdadera garantía, casa de confianza. Hortaliza, 40.

CHINCHES no queda una o n insecticida "Rayo"; botas a 1,25, 2,50 y 5 pesetas. Hortaliza, 24. Puencarral, 39.

RELOJES de todas clases, relojes de pared y despertadores con verdadera garantía, casa de confianza. Hortaliza, 40.

CHINCHES no queda una o n insecticida "Rayo"; botas a 1,25, 2,50 y 5 pesetas. Hortaliza, 24. Puencarral, 39.

RELOJES de todas clases, relojes de pared y despertadores con verdadera garantía, casa de confianza. Hortaliza, 40.

CHINCHES no queda una o n insecticida "Rayo"; botas a 1,25, 2,50 y 5 pesetas. Hortaliza, 24. Puencarral, 39.

RELOJES de todas clases, relojes de pared y despertadores con verdadera garantía, casa de confianza. Hortaliza, 40.

CHINCHES no queda una o n insecticida "Rayo"; botas a 1,25, 2,50 y 5 pesetas. Hortaliza, 24. Puencarral, 39.

RELOJES de todas clases, relojes de pared y despertadores con verdadera garantía, casa de confianza. Hortaliza, 40.

La industria de la seda artificial

Su producto no tiene, por cierto, nada de seda ni de artificial. Por eso los alemanes luchan por imponerle el nombre de "Holzzellstoff" (substancia de las células de la madera) y los norteamericanos por darle el de "rayon". El nombre con que la bautizará su creador (el conde de Chardonnet), aspirando a sustituirla por la seda natural, permanece, sin embargo.

Es innegable que esta industria está alcanzando considerable desarrollo. Véanse como prueba esas cifras, que representan producción en toneladas, parte de las cuales están tomadas del "memorándum" francés a la Conferencia Económica Internacional (Ginebra 1927), y el resto están calculadas por mí: 1890, 06 toneladas; 1900, 1.000 ídem; 1904, 5.000 ídem; 1914, 12.000 ídem; 1921, 19.000 ídem; 1923, 44.000 ídem; 1925, 85.000 ídem; 1927, 116.000 ídem.

Bien conocido es el proceso técnico de esta producción. Fundamentalmente consiste en la liquidación de la celulosa (del algodón, la madera, etcétera). En ese estado—y por comprensión—se hace salir por agujeritos capilares. Al ponerse en contacto con un medio adecuado, se coagula, formando los hilos delgados que después se hilan y tejen como algodón o seda. Son cuatro los principales procedimientos de liquidación de la celulosa, esto es de la producción de la seda artificial: 1) El primitivo de Chardonnet, que se sirve del algodón como primera materia y se conoce como el proceso de la nitrocelulosa. Por él se obtiene un 7 por 100 de la seda artificial actual. 2) El del cupro amónico, que fue puesto en práctica primeramente por la "Verelintgen Glanzstoff" en 1899. Utiliza el algodón como primera materia y, aunque muy costoso, obtiene calidades especiales excelentes (seda Bemberg). Por este procedimiento no se obtiene, sino un 2 por 100 de la total producción. 3) El de la viscosa, introducido en 1902. Aunque complicado es, da bajo costo de producción y tiene la inmensa ventaja de utilizar la madera como primera materia. Por él se obtiene el 88 por 100 de la total producción. 4) El del acetato. Introducido durante la guerra en este país, aún no ha llegado a su total perfeccionamiento. Utiliza el algodón. Por este procedimiento se obtiene un 3 por 100 de la total producción.

Técnicamente considerada esta industria, ha de incluirse en el grupo de las químicas. Las características económicas de aquellas se aplican a ésta. Su primera materia se ofrece por doquier. No es la existencia de madera o algodón lo que posibilita la creación de una próspera industria de la seda artificial. Para su desarrollo sólo es condición indispensable una avanzada técnica química (aparte—claro está—de las condiciones generales de toda economía gran capitalista). Donde ésta no existe, su vida es efímera. Por desgracia, tenemos en España el ejemplo más típico. Fué nuestro país uno de los primeros en aceptar esta industria. A comienzos del siglo se establecieron tres fábricas. Mientras que las resto del mundo alcanzaban una prosperidad sin igual, dos de las de España tenían que cerrar. Hemos tenido que llegar al quinto lustro del siglo para que la actividad extraordinaria de esta industria en el mundo alcance a nuestra patria.

Económicamente, la industria de la seda artificial se caracteriza por el predominio del conzerno o forma la más concentrada de la gran producción. Los grandes gastos de instalación, esto es la necesidad de un gran capital fijo, hizo que desde los primeros momentos se formasen en esta industria grandes empresas. En Alemania ya hemos dicho que fué iniciada por la poderosa "Verelintgen Glanzstoff". En la postguerra ha extendido su actividad—en gran escala—esta producción a la I. G. Farbenindustrie. Italia, que ha llegado a colocarse a la cabeza de los países exportadores de esta substancia—admirable ejemplo de voluntad y de técnica—cuenta como el preponderante de sus productores a la famosa Snia Viscosa, con un capital de 1.200 millones de liras! En Inglaterra ya veremos la preeminencia de la Courtauld. Frente a esos colosos de la producción, nuestras Empresas españolas recientemente formadas—la más poderosa de las cuales sólo tiene un capital de 12 millones de pesetas—no podrán competir con éxito.

Los grandes beneficios obtenidos por esta industria en una época de depresión cual la de la postguerra han provocado una fiebre de fundaciones en ella. La crisis por exceso de producción, que se tenía, aún no ha llegado. La baja de sus precios iniciada en 1920, y que llegó a su máximo en 1926, no ha provocado catástrofe alguna. Muestra, por el contrario, en su desarrollo el sosiego de precios de todo producto cuya fabricación está controlada por grandes conzernos unidos entre sí, y cuya primera materia es obtenible a voluntad.

Antonio BERMUDEZ CASATE

Londres, agosto.

LOS ORIGENES DEL CULTIVO

Un gran problema prehistórico aun no resuelto todavía de manera satisfactoria y que apasiona por igual a los investigadores, es averiguar cuándo, cómo y de qué manera nació la forma más primitiva de la agricultura.

Respecto al primer punto hay unanimidad de pareceres en que tuvo lugar en tiempos neolíticos, pues deben rechazarse las manifestaciones de E. Piette de colocar los comienzos de la agricultura en el Asilense. Se basaba en el hallazgo efectuado por él en un nivel de tal edad de la cueva de Mas-d'Aud (Francia) de frutos de endrino ("Prunus spinosa"), cerezo salvaje ("P. avium"), ciruelo ("P. domestica"), P. instiitia, avellanas ("Corylus avellana"), castañas ("Castanea vesca") y granos de trigo, hendidors por el hombre. Pero en realidad, se trata de almacenes de ratas; los huesos presentan huellas de haber sido roídos por estos animales.

Pero antes de todo conviene advertir que existen dos fases del desarrollo de la agricultura, la agricultura de azadón y la del arado. La primera, realizada por mujeres, sin ayuda de animales domésticos. Su instrumento principal es el azadón. Se cultivan varias plantas en un espacio pequeño y se hace la recolección, según lo exigen las necesidades. La segunda se realiza por hombres cuando se ha conseguido unir el buey al arado. Sólo se cultiva una especie y se hace la recolección de una vez. Todos los autores están conformes en que la primera forma es la más antigua, así como también que se entronca con la recolección de vegetales hecha por las mujeres de los pueblos cazadores. De ninguna manera es admisible la idea racionalista de que la agricultura se deba al aumento de la población de los pueblos pastores.

La manera de cómo nació la agricultura parece ser derivada de la recolección, pues las mujeres obligadas a recoger plantas alimenticias y útiles en general se les ocurría fácilmente el desbrozar el terreno donde crecían en abundancia y arrancar las hierbas inaprovechables. E. Hahn admite además que ciertas plantas aproximándose por sí solas a los poblados excitaban a su cultivo. Así supone ocurrió con la ortiga ("Urtica dioica") y el "Aegopodium". Engelbrecht indica que en los caminos frecuentados por el hombre y en las cercanías de los campamentos, favorecieron los derechos de su economía y especialmente las cenizas del fuego, el crecimiento de ciertas plantas que "Chodat" llama "plantas que l'homme cultive malgré lui". Entre ellas tienen importancia el rumex ("Rumex crispus") y el sauco ("Sambucus ebulus"). Aquel, según Brockmann-Jerosch se acerca en Suiza a los establos y a la mojiga más que ninguna planta. Igual ocurre con el sauco, que se aproxima espontáneamente a las viviendas.

E. Hahn llega a pensar que muchas malas hierbas, hoy utilizadas en la medicina popular o comidas por los niños, como las ya citadas, el llantén, el diente de león y el serral fueron cultivadas en esta etapa pre-agrícola, pero de todas maneras, si es probable que contribuyeran a dar a las mujeres una noción de cómo se reproducen los vegetales. Cuando se tuvo ésta, nació la agricultura, pues las mujeres trasladaron sus campos, antes accidentales y situados aquí y allá, a la cercanía de los pobla-

dos y sustituyeron la busca, cuido y recolección casual y discontinua por el cultivo sistemático.

Por último, queremos decir algo sobre un problema interesante. ¿Cómo pudo el hombre pasar de cazador nómada a agricultor sedentario? ¿Cómo pudo propagarse la agricultura? Nada más fácil era para el racionalismo el dar una contestación necia y superficial a estas preguntas, como el que le bastó al hombre el ver algo práctico y conveniente en otro pueblo para adoptarlo en seguida. Pero la realidad no ofrece nada semejante, si no al contrario; el hombre es refractario por completo a cambiar su género de vida. Para no citar más que un ejemplo insistiremos en que los bergdama, ni por el ejemplo de sus vecinos los hereros, ni por la fuerza, han dejado la vida nómada del cazador y recolector, para transformarse en pastores. Sólo han cambiado de vida cuando los blancos los han sacado de sus escondites y los han obligado a trabajar, haciendo falta por tanto, el dominio o esclavizarlos. Lo más probable es que los cambios de clima hayan forzado a los cazadores epaleolíticos a transformarse en agricultores y ganaderos, formas de vida adaptadas a las nuevas condiciones naturales. Pero también Thurnwald piensa que en esta transformación tuvo un papel importante el robo de mujeres. Entre los primitivos actuales, y en pequeña escala sucede también entre los bergdama, las mujeres robadas quedan en situación subordinada en relación con las de la tribu, pues no se les encomienda el libre vagar necesario para la recolección, sino que se las obliga a trabajar en la huerta. También hubo así un cambio de conocimientos de cultivo que se perpetuaron después por los cruces de sangre. De todas maneras, resulta que la mujer adquirió progresivamente una importancia económica cada vez mayor con el cultivo de su huerto, que perduró hasta que el hombre cultivó la tierra con el arado. Instituciones sociales y políticas favorecieron también este proceso.

José PEREZ DE BARRADAS

Travesía del Atlántico en una bicicleta acuática

Piensen realizarla dos alemanes en cincuenta días

HAMBURGO, 14.—Dos alemanes, llamados Header y Hirschberg, han salido de este puerto para intentar la travesía del Atlántico a bordo de una bicicleta acuática.

El aparato de que ellos se servirán para mover su pequeña embarcación consiste en unos pedales que accionan una hélice propulsora. La transmisión es idéntica a la de una bicicleta.

Los audaces ciclistas han declarado antes de salir que esperan llegar a Nueva York en unos cincuenta días de viaje.

EL NAVEGANTE SOLITARIO

SAN VICENTE DE CABO VERDE, 14.—El "navegante solitario", Allain Gerbault, ultimadas ya las reparaciones de su embarcación, ha salido con rumbo al Havre, desde donde seguirá para las Azores.

CORREO LITERARIO

Flor nueva de romances viejos. Selección y prólogo de R. Menéndez Pidal.

Los buenos aficionados al libro saben que éste tiene siempre un aroma. Tal vez sería más exacto decir un olor. Porque el aroma parece indicar una emanación grata, y entre los libros los hay que despiden exquisito perfume; pero no faltan los que dan tufo.

El libro que acaba de publicar Menéndez Pidal puede clasificarse al punto entre los más deliciosamente perfumados. Basta verlo aun sin dejarse subyugar por la atracción inevitable del prestigioso nombre que luce en la portada. Un volumen de ahora en el cual se advierten finos perfiles de estuche viejo y pulido. Trasciende el aroma—y volvemos a la imagen olfativa—de preciosa madera, y a simple vista se advierten las labores de subido valor. Contribuye no poco a este efecto la forma que Menéndez Pidal ha sabido dar a su libro, la manera de titular, de presentarnos las joyas como un sabio artefacto que conoce muy bien qué luz es la conveniente y cuál faceta la que brilla más.

Esta obra de don Ramón se nutre de romances, de ricos y armoniosos romances. Creemos que es imposible "sentir" la Lengua castellana sin ser un devoto entusiasta de los romances. Nuestro idioma parece—hablamos por impresiones y no eruditamente—apropiado por modo singular a esa forma de versificación que alcanza las mayores cimas de la dulzura sin perder nunca un aire varonil. El romance se nos antoja un producto superior de energía. No desmayan en su hidalgo giro; se inclina y no se desciende, saluda con rendimiento y no se humilla.

Téngase presente que estas líneas carecen por completo de ambición. Hay mucho más de lo que decimos en crítica amorosa de los romances castellanos. Nosotros no limitamos a un aspecto que nos ha sido recordado con gran relieve por esta "Flor" de Menéndez Pidal, ramillete verdaderamente seductor que se aspira en un solo aliento del principio al fin. Precede a la colección de romances un estudio histórico-crítico que denota la gran pericia de Menéndez Pidal en estas cuestiones. Y algo para nosotros más apreciable que ya señalamos con motivo de un libro anterior del presidente de la Academia; Menéndez Pidal ha logrado una madurez de estilo tan jugosa y tan elevada, que le convierte en uno de nuestros primeros estilistas de hoy. Concreto, atinado en la expresión, elegante en el giro, sobrio siempre, Menéndez Pidal tiene la condición no sólo de saber muy a fondo lo que escribe, sino de darle forma impecablemente.

Críticas y plumadas. Colección de ensayos y artículos del P. Fabo.

Acaba de publicar este infatigable religioso un grueso volumen en el que ha recogido muchos de sus trabajos. El padre Fabo tiene ya hecha una labor considerable que se distingue en un doble aspecto: el de la crítica literaria y el de la Historia. Realmente, ese aspecto doble no es, cuando se profundiza en esas materias, más que un aspecto sólo e indivisible. No es fácil concebir al historiador no crítico ni al crítico sin sentido histórico, esto es, sin conocimiento de la Historia y, como consecuencia natural, sin aficiones históricas.

La materia de "Críticas y plumadas" es varia y extensa, y la sustancia, mucha. El padre Fabo pone en sus escritos una valentía consciente—la única valentía verdadera—y crítica con verdadero tino y acierto. Su estilo nos parece sobremediano correcto y garboso. Es un estilo como el que logran las personas dotadas cuando disponen de un espíritu ágil y penetrante para administrar su fondo de cultura. Por medio de ésta se consigue una corrección que pudiera ser fría y árida. Pero un soplo interno, un resplandor del alma valerosa e inquieta dobla y cimbrase ese estilo, lo hace flexible y móvil y le induce a posturas de elegancia no buscada que tiene en su naturalidad y espontaneidad su atractivo mayor.

El padre Fabo es esencialmente periodista. Tal vez sería pedirle mucho que apuntase con todo el vigor de sus largos brazos y sus fuertes manos una labor de futuro aliento. Quizás esto le tragase un poco los fuegos. Bien está así.

Centauros del Pirineo. Novela de Félix de Urabayen.

El señor Urabayen ha cimentado con rapidez y al parecer sólidamente—su prestigio de novelista. A nuestro modo de ver, dispone para ello de un elemento esencial, que es el estilo. El señor Urabayen fué desde sus libros toledanos un buen escritor. Atraviesa muchas veces en la imagen, brillante, nuevo, no exento de incorrecciones para un examen riguroso, elemento académico; pero siempre robusto, seguro, un poco cortante, como un leñador astuto.

El contenido de la obra del señor Urabayen nos satisface menos. Considera mos en cierto modo a este literato unido a un fenómeno de nuestros días que entraña un grueso error. Gran parte de los que pasan por renovadores de nuestras letras, y a los que, después de todo, sería injusto negarles ese título, son hombres que no han escapado más que de la superficie del tópico, o es, de lo que más importa en el tópico, o sea, de lo más malo de éste es el pensamiento vulgar que supone. Con decir el pensamiento tópico de un modo nuevo y elegante se gana poco. Peor aún, se pierde. Porque el tópico adquiere fuerza nueva, se presenta como nueva idea, y el tiempo que tardamos en descubrir su pobre hilaza bajo la nueva pintura es tiempo perdido.

El señor Urabayen está menos que en ninguno de sus libros en estos "Centauros del Pirineo". Se trata de una novela contrabandista. No es nuevo el asunto ni aun el desarrollo de él. La originalidad reside en el estilo y en algunas bravas pinturas de tipos y paisajes.

No se podrá acusar ciertamente al señor Urabayen—ni nosotros lo haremos—de ser un autor pornográfico, pero sí de abordar en esta novela con frecuencia excesiva las escenas fuertes y escabrosas. Hay que concederle su parte a la exactitud en la pintura del ambiente. El autor nos sitúa desde luego en una atmósfera amorosa y de ser consecuentes los tipos consigo mismos no pueden sino hacer lo que hacen. Pero esto no obsta para que "Centauros del Pirineo" sea un libro que no todos pueden ni deben gustar. Esperamos del mérito literario del señor Urabayen más gallardas pruebas.

Los Goyas de Cádiz. Estudio de César Pemán.

A expensas del Municipio gaditano se



—¡Córcholis! ¡Un semejante!—

Paliques femeninas Agasajos a los marinos de España en Cherburgo

"Los niños, escripe Odette Larchaux, no deben ir nunca con las familias, de visitas. Los americanos han lanzado esta moda, que, como suya, es muy práctica. Ni aún tratándose de visitas de confianza resulta moderno y de buen tono hacerlas con niños."

Los padres, si son personas distinguidas y delicadas, han de ser comprensivos, que en este caso quiere decir "saber hacerse cargo". Para ellos, y es muy natural, sus hijos serán siempre un encanto: la ternura es un velo optimista y dulce, y el amor a los hijos, el amor de los amores. Pero no es menos cierto que las demás personas "temen" generalmente a los niños... y con razón.

Los niños, aun los mejor educados, llega un momento en que molestan, y a veces molestan todavía más porque los padres no se cuidan de evitarlo a tiempo, mediante una intervención oportuna. Hay "padrazos" y "madrazas" verdaderamente crueles con las demás personas, a quienes obligan, por educación, a sufrir mil impertinencias y molestias de los pequeños. El terrible capítulo de las "gracias" infantiles (que casi nunca le son, salvo para los padres de la criaturita), es una cosa muy seria. Y también lo es el de la "listeza" del párvulo, que a menudo se reduce a no estarse quietecito un momento, a interrumpir las conversaciones y a realizar todo género de travесuras, incluso con el visitante, cosa que encima éste ha de celebrar mucho, con una sonrisa de... coqueño. No: la urbanidad está reñida con cuanto signifique molestar al prójimo y abusar de su cortesía. Por eso, los padres educados han de evitar siempre que sus hijos pequeños tomen parte en las visitas ni permanezcan con las personas mayores mucho tiempo. Es cuestión de tacto y de lo que hemos dicho más arriba: saber hacerse cargo.

Pero, además, ahora aún se tolera menos que antes a la infancia en la vida de sociedad. Los niños permanecen en los colegios o en las "nurserys", y en último término, en la habitación que les está destinada para jugar, debiendo, si acaso, ser presentados, rápidamente y discretamente, pero nunca en plan de visita. Ello no supone más que buen sentido en los padres, cultura y educación. Y también un conocimiento de las costumbres modernas y de las formas actuales del trato social, todo ello muy necesario cuando se aspira a la elegancia y a la selección.

Para los padres sus hijos resultan adorables siempre, cosa muy lógica. Para los demás... unos momentos. Muy lógico también.

El "Amigo TEDDY"

DOCE MUERTOS EN UN INCENDIO EN EL ESTADO DE INDIANA. BERLIN, 14.—En un gran depósito de mercancías cercano a Hamburgo se declaró anoche un violento incendio. Un cargamento de lana, valorado en dos millones de marcos, ha sido pasto de las llamas.

DOCE PERSONAS CARBONIZADAS. PARIS, 14.—Noticias recibidas de Hammond (Indiana), en los Estados Unidos, dicen que, a consecuencia de una explosión ocurrida en una oficina de aparatos sanitarios, se ha producido un incendio en el edificio.

EL PETRÓLEO YANQUI. NUEVA YORK, 14.—Durante la semana última la producción de petróleo en los Estados Unidos fué de 2.404.000 barriles, contra 2.386.000 que alcanzó la semana precedente.

LA SENSIBILIDAD NORTEAMERICANA

El alma de este pueblo es muy parecida al papel esmeril. No quiere decir, ni por asomos, al papel de lija. Consistentemente aparte a las capas inferiores de la sociedad, a los groseros, a los mal educados, que aquí los hay, como en todas partes, o mejor dicho, que en todas partes los hay como aquí. Me refiero únicamente a la gente fina, culta, educada. Pues esta gente, sin negarle su finura, su cortesía, su exquisitez, si se quiere, no pierde cierta porosidad o granulación de sensibilidad, no llega jamás a la ternura del alma nuestra. Tratar con americanos sin sentir que raspan, es imposible. Estas durezas son desde luego imperceptibles para ellos mismos; es más: son incomprendibles, cuando un latino trata en la intimidad de darles a comprender en qué consisten. Lo que a nosotros nos escuece como una incorrección y nos araña la epidermis dolorosamente, ellos dicen que es franqueza.

¡Válgame Dios con las "franquezas"! He estado en una iglesia y he oído a un venerable cura que se explicaba en estos términos: "El domingo pasado, la colecta produjo tantos dólares en billetes, tantos en plata, tantos en níquel y tantos en piezas de calderilla. Las personas que depositaron estas piezas de calderilla, pueden pasar a recogerlas en la sacristía, pues no las necesitamos para nada."

¿Ironía? ¿Insulto? No, dice el americano: franqueza. Yo le llamo falta de sensibilidad, tosquedad lamentable de sentimientos. Dejemos a un lado la incongruencia de despreciar las perras chicas, olvidando que muchas gotas de cera hacen un cirio pasual y que muchos principios de crematística. ¿A quién se le ocurre ofender tan descaradamente al que no pudo o no quiso dar más dinero en una colecta voluntaria? Pero esto es hablar según el temple de nuestra sensibilidad. Un americano dice tales cosas con entera franqueza y otro americano las oye sin darle más importancia, y aun si tiene tiempo, entra en la sacristía para recoger sus cobres, que al cura no le sirven de nada, como ha dicho. Ni con una cuchara le entra más significación que la pura y simple que tienen las palabras.

Hace un momento hablaba yo con una señorita muy elegante de la Universidad de Brown y con otro estudiante que le hace la rosa. La conversación recayó sobre la dificultad de la ortografía del inglés aun para los mismos ingleses. Bien lo noté yo—dijo el zopenco del estudiante—en los trabajos que usted, señorita, escribía en clase. ¡Cuántas faltas hacía usted! Yo me pude rojar; pero la muchacha lo miró nada más que sorprendida de tanta franqueza, y él se quedó impertérrito de su atinada intervención en el asunto de que se hablaba. Aquí se dan seriamente, solemnemente, casos que en España sólo son admitibles en un ambiente de humorismo y desdoro bastante acentuado. Yo recuerdo que había un periodiquillo humorista llamado "El Fusil", que publicaba la lista de los suscriptores morocos en el pago de la suscripción, lo cual se tomaba como la broma de más peso que a una publicación de su índole podía tolerársele.

Pues eso a la letra, más publicar sus nombres desde el púlpito en plena iglesia, hacen los de la "Christian Science" con los deudores al periódico de su sección o a las cargas que impone su iglesia. Ya nos ocuparemos un día de estos señores; hoy detengámonos ante su insólita franqueza. Nuestra religión, dicen, exige una contribución de tantos dólares. Si nos los tiene usted, ¿para qué cree usted en nuestra doctrina? No negaremos que esto es franqueza.

Por estos casos gordos y concretos se podrá colegir el sinnúmero de pequeñas incorrecciones, descuidos y planchitas que hacen estos americanos, aun en el caso de que sean gente educada, procedan con buena voluntad y traten con amigos. Lo mismo que el extranjero que usa palabras mal sonantes porque desconoce su valor, el americano desconoce el valor de los pequeños movimientos, y como el papel esmeril, roe y molesta la sensibilidad latina en cuanto se roza con ella.

M. HERRERO-GARCIA. New York, 1928.

Grandes maniobras de la Aviación inglesa

Participan 250 aviones en el simulacro de ataque aéreo a Londres. Ha quedado teóricamente destruida casi toda la capital.

LONDRES, 14.—Anoche ha comenzado el simulacro de ataque a la capital, que durará cinco días y en el que participan 250 aviones.

Las evoluciones de los aparatos entre las nubes fueron vistas con dificultad. Los principales objetivos de este ataque son el Palacio de Cristal, el aeródromo de Croydon y el ministerio del Aire.

Los grupos enemigos simulados han volado a tan poca altura que han podido ser perfectamente admirados por todos. Al llegar el crepúsculo no pudieron ya ser vistos los ejercicios aéreos a consecuencia de la interposición de grandes grupos de nubes.

LONDRES, 14.—Los técnicos del ministerio del Aire han entregado al Gobierno el primer informe sobre los resultados de las maniobras aéreas que se desarrollaron ayer sobre la región londinense.

De los datos que el informe contiene se desprende que los aviones de bombardeo considerados como enemigos efectuaron sobre Londres 28 incursiones, durante el día y 22 por la noche, siendo rechazados finalmente, resultando teóricamente destruidos casi todos los edificios de esta capital.

EL SUPUESTO TACTICO. LONDRES, 14.—Las maniobras aéreas que se verificarán esta semana, tienen por objeto experimentar la eficacia de los planes de defensa de la región de Londres.

El proyecto que se desarrollará en las maniobras será el siguiente: las fuerzas aéreas de una supuesta potencia continental designada con el nombre de Eastland (Tierra del Este), mediante una masa de 150 aviones próximamente, invadirá Inglaterra y tratará de bombardear a Londres. Las escuadrillas agresoras se verán contenidas por una barrera de fuego de artillería y una cortina de globos atacados. Cien aviones de la defensa atacarán a los aparatos enemigos y procurarán ponerlos en fuga.

Todas las operaciones de defensa serán dirigidas desde un puesto central subterráneo, especialmente protegido contra los gases, porque se considera indudable en los círculos militares británicos que al estallar una guerra será ante todo una guerra química.

LA AVIACION JAPONESA. TOKIO, 14.—Durante los últimos cuatro días se han desarrollado en los alrededores de Osaka los anunciados simulacros de ataques aéreos contra la ciudad. Además de la participación naval y militar, en estas maniobras han intervenido directamente las autoridades municipales, la Policía y el público que han prestado su concurso entusiasta.

MANIOBRAS CHECOESLOVACAS. NAUEN, 14.—En el próximo otoño se verificarán grandes maniobras del Ejército checoslovaco en la frontera con Alemania.

LAS FRANCESAS EN RENANIA. LONDRES, 14.—El "Daily Chronicle" califica de fútiles y absurdas las protestas expresadas por determinados diarios alemanes acerca de la participación del octavo regimiento de Húsares irlandeses en las maniobras de las tropas francesas en Renania.

El mismo diario declara, por otra parte, que Inglaterra estará dispuesta a evacuar Renania tan pronto como se haya concertado un acuerdo sobre el asunto.

La Cámara ratifica el Tratado de Nettuno. Los agrarios abandonaron la Skupchina en señal de protesta.

BELGRADO, 14.—A última hora de la noche de ayer quedó aprobada en la Cámara de Diputados, por 158 votos, la ratificación de los Convenios de Nettuno.

El ministro interino de Negocios Extranjeros pronunció un extenso discurso, defendiendo estos Convenios y haciendo resaltar la necesidad de su ratificación.

Los agrarios expresaron su oposición en términos violentos y abandonaron el salón de sesiones en el momento de proceder a la votación, en señal de protesta.

11 barcos contrabandistas yanquis, aprehendidos. Otros ocho están bloqueados.

OTTAWA, 14.—La flota de guardacostas americanos ha logrado bloquear a ocho barcos contrabandistas, que transportaban un gran cargamento de cerveza.

Otros 11 barcos que habían intentado romper la línea de los guardacostas yanquis hace dos días cayeron en poder de ellos, siendo detenidos la totalidad de sus tripulantes.

MUEREN DOS PERIODISTAS QUE DABAN LA VUELTA AL MUNDO.

BERLIN, 14.—A consecuencia de haber chocado con otro automóvil, ha quedado destruido completamente el coche empleado en su viaje alrededor del mundo dos periodistas, que han perecido en el accidente. La colisión, que ocurrió en una de las calles más céntricas de esta capital, ha ocasionado además heridas de consideración a varias personas.

INUNDACIONES EN CUBA. SANTIAGO DE CUBA, 14.—En la región oriental de la isla han sido cargados lluvias torrenciales, inundando extensas comarcas.

Los daños sufridos en las cosechas y el ganado, son importantes.

INSTITUTO DE CRÉDITO NAVAL EN ITALIA. ROMA, 14.—El "Diario Oficial" publica el decreto relativo a la creación del Instituto de crédito naval, que otorga el honor del rey Haakon VII.

En las tareas del Congreso parte unos mil delegados, en representación de 42 naciones, siendo esta la primera vez, desde antes de la guerra, que se reúnen en un mismo salón negociadores franceses y alemanes.

CONGRESO DE HISTORIADORES EN OSLO. Representantes de 42 naciones, bajo la presidencia del Rey.

LONDRES, 14.—Comunican de Oporto que hoy se ha verificado en dicha ciudad la apertura del Congreso Internacional de Historiadores bajo la presidencia de honor del rey Haakon VII.

En las tareas del Congreso parte unos mil delegados, en representación de 42 naciones, siendo esta la primera vez, desde antes de la guerra, que se reúnen en un mismo salón negociadores franceses y alemanes.

INUNDACIONES EN CUBA. SANTIAGO DE CUBA, 14.—En la región oriental de la isla han sido cargados lluvias torrenciales, inundando extensas comarcas.

Los daños sufridos en las cosechas y el ganado, son importantes.

Vertical text on the right edge of the page, including page number and other marginal notes.